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Egy ország nemzeti védelme egyetlen 
egészet alkot: szárazföldi, tengeri, légi 
haderőknek olyképen kell összhangza- 

niok, hogy emberben, anyagban, pénzben 
az ország minden erőforrása a maximu- 
mot szolgáltassa. : 

Ezzel a hatalmas együttessel szemben 
azonban ott a bonyolult problémák, a 
változó, váltakozó és ellentétes szem- 
pontok, megszámlálhatatlan nehézségek, 
melyeket le kell küzdeni. 
A szabatos és észszerü konvenciók és 

lojális végrehajtásuk számára a haditen- 
gerészet a legalkalmasabb, hogy itt tör- 
tént a fegyverkezés első korlátozása. Ha 
ez sikertelen maradt volna, a leszerelés 
jövő évi nagy konferenciája elé a legna- 
gyobb pesszimizmussal kellett volna te- 

kinteni Minthogy azonban pozitiv ered- 
ményekre vezetett, az első határozott lé- 
pés a béke felé. : 

A Egyesült-Államok, Angolország és 
: japán Tondoni tárgyalásai tudvalevőleg 
telj jes sikerrel végződtek. A tegnap még 
megoldhatatlannak látszó 

megoldhatónak látszik. Miért és hogyan? 

Legelőbb a két földközi tengeri állam 

ellentétéről kell szólni. Franciaország 

és Ölaszország elutasitó álláspontja a 

londoni egyezménnyel szemben nemcsak 

a haladás utjáról való lekanyarodás 

volt. hanem rossz ösvényre való kerü- 

lés. Ez a magatartás nemcsak a londoni 

konvenciót tette bizonvtalanná. de elő- 

idézője lett a kiéleződött konfliktusok- 

nak. s kellemetlen surlódásoknak Fran- 

ciaország és Olaszország között. Ugyan- 

akkor, mikor három nagy, különböző 

fajt képviselő nemzet, melyeket oceá- 

nok választanak el, alkalmat találtak 

rá, hogy versengéseik kiegyezésben érje- 

nek véget, a két szomszéd, s azonos kul- 

turáju nemzet különös példáját adja a 

megértés makacs visszautasitásának, 

mintha a harctéren nem vegyült volna 

a vérük is bőségesen. 
Franciaország és Itália e növekvő el- 

lentéte igaz fájdalommal töltötte el 

mindazokat a francia államférfiakat, a 

kik átélték a háborut. A háborus emlé- 

kek már a kölcsönös jóakarat nagy elő- 

készitésére kötelezik a két népet. — 

szembenálló követelések kiegyeztetése 

végett a tonnák és kaliberek számadatas 

fölé kellett emelkedni az olsz és francia 

nép baráti közeledése céljából. 

A megegyezésnek tehát politikai ala- 

pon kellett történnie. háboru előtt, 

1914ben az olasz flotta össztonnája (686.000 

812 tonna), valamint szolgálatban vagy 

épülőben levő sorhajóinak száma al
ig a 

felét haladta meg a francia flotta szám és 

sulybeli erejének. 1914 után Franciaor- 

szág hat, 24 ezer 830 tonnát képviselő 

páncélos épitéséről mondott le, ami ha
jó- 

hadereje jelentékeny redukciója vo
lt. 

A washingtoni konferencián a londo
ni 

tervezet az öt nagy haditengerészetet há- 

rom osztályra kivánta elosztani 
olykép- 

pen, hogy a francia és az olasz 
minden 

ategóriára nézve egy szinvonalra he- 

lyeztessék, s ami az angol és amerikai 

tengerészettel szemben. a három-tized 

aránynak felelt volna meg. Olaszország 

elvben nem tett kifgást, hiszen megfelelt 

követelése lényegének. a töb
bi kontinen- 

tális hatalommal való paritásnak. Fran- 

ciaország azonban csak a sorhajók és 

hyravonok épitésére vonatkozóan fogad- 

hatta el az angolszász javaslatot, (ami 

máris áldozatot jelentett a béke é
rdeké- 

ben). de teljes függetlenségét biztositot- 

ta a hajók minden kategóriája teki
nteté- 

en. Nem imperializmusból, hanem 
nem- 

zeti szükségességből, amit egy 1930 má- 

jus havában tartott expozéjában maga 
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A tengeri leszerelés, 
az első határozottlépés abékelelé 
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kérdés ma 

MacDonald is elismert, mondván, hogy 
az oceánok közt Franciaországnak olyan 
hiddal kell rendelkeznie, melyet senki- 

Franciaországnak a sem zuzhat össze. 
szuezi csatornán tuli Írancia gyarma- 
tokkal állandó kontaktusban kell lennie 
Az 1922-ben Washingtonban aláirt 

szerződés tehát elvben megállapitotta. 
a francia-olasz paritást, de csak a sorha- 
jókra (a tizezer tonnánál nagyobbakra) 

; 

Bukarest március 1*. 

Popobici pénzügyminiszter váratlan és 
egyelőre titokzatosan tisztázatlan vissza- 

lépésének a szenzációja egy deig háttér- 

be szoritotta azokat az éles kritikai han- 

gokat, amelyeket a kölcsönegyezmény ki- 
váltott. Abban a mértékben azonban. a 

hogyan a pénzügyminiszter személvi kér- 

dése veszitett pillanatnyi jelentőségéből, 

a kölcsön birálata is előtérbe nyomult s 

ma már módunkban van ko ántsem mo- 

solygós és elragadtató csokorba foglalbi a 

kölcsön feltételei ellen felhozott sulvos 
kifogásokat. 

Szinte átalános a megállapitás, hogy 

a kölcsön hiovatalosan bejelentett 51 

millió 754 ezer 500 dollárayi, zaz 8 

milliárd 678 millió 564 ezer 500 lejnyi 

pégösszegét a külföldi bank-soport 

még nem garantálta végérpényesen. 

A kölcsönegyezmény egyik bekezdése 
ugyanis azt mondja, hogy a kölcsén ösz- 

szegét csak április 30-án fogják véglege- 

sen megállapitani abban számban, a 
mennyit az addig eladott kötvények név- 
értéke adni fog. 
Kormánykörök szerint ez a feltételes 

mondat csak az utépitési szerződés érté- 
kére, tehát mindössze arra a 9 millió 

638 ezer 55 dollárra, azaz 1 milliárd 61b 
millió 177 ezer 955 lejre vonatkozik, a 
melyet a Svenska Vágaktinbolaget nyujt 
az utépitési koncesszióra. Ezzel szemben 

a kölcsöneszerződésnek a parlamentbe be- 
nyujtott szövege nem tartalmaz semmi- 
lyen határozott kötezettség-vállatást a 
külföldi bankcsoport részéről arra nézve, 

hogy a kölcsönt minden körülmények 
között biztositja. 

Ezt piszont a kormány azzal magya- 
rázza, hogy a bankárok kötelezettség- 
pállalását egy titkos bételi szerződés 

foglalja magában, 

amelyet nem lehet közzétenni és a par- 
lament megvitatására bizni. 
A lényeg tehát titok. 
Ugyancsak éles kritikával illetik azo- 

kat a feltételeket is, amelyek mellett a 

külföldi bankcsoport a Mezőgazdaság 
Hitelintézet létrehozásában résztvesz. 

Az intézmény 330 milliónyi alaptőké- 
jéből csak 150 millió lejt jegyeznek a 

külföldiek, mégis kötpényeik mind el- 

sőbbséget éloeznek minimál san 2 szá 

zalék osztalékkal s ráadásul ők majo- 

rizálják az intézet igazgatósagát. 

Mindezeken tul opciót kapnak az intézet 

által a jövőben kibocsátandó kötvények. 
re is, továbbá az állam kivánságaik sze- 

rint módositja az intézet létesnteséről szo-. 

ló törvényt, valamint a földirtokok for- 

Féöszerkesztő 
Szele Béla dr. 

nézve; a jövőbeli hajóépitések tervezett 
elosztásának tiz év alatt kellett eltün- 
tetnie azt a tonnafölényt, mellyel a fran- 
cia sorhajóhad rendelkezett. 
A francia parlamentben minden lelke- 

sedés nélkül elfogadott szerződést Olasz 
országban mint a teljes és a küszöbönál. 

ló paritás kilátását fogadták és lojálisan 

alkalmazták. A francia tengerészeti épi- 

tőprogramm 1936-ra össztonnául 713.352 
őt irányzott elő, az 1914-ikihez viszonyit- 
va 30 százalékkal kevesebbet. Ily előz 
mények után kezdődtek 1930-ban a lon- 
doni tárgyalások. 

Amerika, Nagybritannia és Japán az 
alapelvekben egyetértve a lecsökkentett 

számokban is könnyen megegyezett, de 
Franciaország és Claszország közt az 
1922-iki differencia teljes erejében meg- 
maradt, s ehhez járult még a német flot- 
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ta fejlődésének a kényes kérdése. A né- 
met haditengerészet a versaillesi szerző- 
dés szerint nyolc tizezer tonnás páncé- 
lost és 8 hatezer tonnás cirkálót bocsát- 
hat vizre. A francia tengerészet helyzete 
tehát nem volt könnyü, s teljes jóakarat- 
ra volt szükség, hogy az olasz és francia 
tételeket elválasztó akadályokat elhá- 
ritsák. : 

Az,. hogy más nemzetek a 
legutóbbi megegyezés miatt nyugtalan- 
kodnának, érthetetlen; csak azoknak le- 
het okuk a nyugtalanságra, akiknek sö- 
tét szándékaik vannak. A németnyelvü 
kommentárok közül csak a Neue Freie 
Pressére hivatkozom, mely azt mondja. 
hogy a megegyezés Locarno óta a legfon- 
tosabb esemény, Franciaország és Olasz- 
ország kibékülése az európai pesszimiz- 
mus bukása. 
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éle törvényt. 
Majdnem mindenki azt tartja, hogy 
a külföldi bankárok ezér"t az egészen 
jelentéktelen összegü részoételért olyan 
előnyöket és kiváltságokat kapnak, a 
mely szinte példátlan. 
A legnagyobb megbotránkozást azon- 

ban az a tény kelti, hogy a kocmány nem 
hajlandó betekintést engedni éppen a 
legdöntőbb megállapodásokba. Igy pél- 
dául, amikor Franasovici volt államtitkár 

galmáról tavalyelőtt hozott Mihalache- 
fé 

Ammi Eopovicilemmcomdiásámál is érdekeseleme 
a liberális párt nevében a kölcsön-egyez- 
mények tegnap délelőtti bizottsági ritája 
során a 6.Ő5 százaléknyi komisszió, ile- 
tőleg provizió megoszlása iránt érdeklő- 
dött, Mironescu miniszterelnök és belyet- 
tes pénzügyminiszter kijeleutette, hogy 

ezt titkos levél állapitja meg, amelyet 
nem bocsáthat oita tárgyául. 

Ezek után érthető, ha az ellenzék min- 
den árnyalata teljes vehemenciával fog- 
lal állást ugy a kölcsön megkötéséne 
módja, mint feltételei ellen. 

Egdcsámawümenmenmemmrdmacemmáocema 
A kölcsönszerződést és a vele kapcsola- 

tos egyezményeket ma délelőtt vette tár- 

gyalás alá a kamara. Az úlés izgatott 

atmoszférában kezdődött meg és folyt 

Elsőnek, mint a ratifikációs törvény- 

javaslat előadója a lemondott Poponici 

pénzügyminiszter helyett Mironescu mi- 
niszterelnök szólalt fel és ajánlotta elfo- 
gadásra a javaslatot. 

Mindenekelőtt rámutatott arra, hogy 

az előterjesztett egyezményeket a par- 
lamentnek a mai nap folyamán feltét- 

lenül ratifikálnia kell. : 
—- Az a meggyőződésünk - mondotta 

a miniszterelnök -, hogy jó munkát vé- 
geztünk. Ennek ellenére lehetnek persze 
olyanok is, akik nincsenek ezea a véle- 
ményen. 

Ha a parlament sem ért egyet velünk, 
ugy bisszautasithatja a janaslatot, mó- 
dositásnak azonban nincs helya. 
Ezután rámutatott arra, hogy a köl- 

csönszerződésnek vannak clyan részletei. 
amelyeket nem bocsáthat vitába, mert 
nem hozhat nyilvánosságra Felhivja a 
képviselőház figyelmét arra, hogy mind- 
az,. amit a kölcsönszerződés vitájában 
mondani fognak, élénk visszhangra log 
találni a külföldön és ezért 

alaposan meg kell fontolni minden ál- 
fdsjoglalást és minden szót, nehogy 
esetleg meggondolatlan kijelentések- 
nek kárát lássa az ország hitele. 

Mironescu beszéde után Luvu emelke- 
dett szólásra, aki rendkivül különösnek 
mondotta azt a módot, ahogyan a kor- 
mány a kölcsöntárgyalásokat lefolytat- 
ta. Az ország pénzügyminisztere kerek 
hat héten át Párisban alkudozit. idehaza 
elcsapják a Nemzeti Bank főkormányuzó- 

ját, majd pedig amikor bégre nagy ke- 
serpesen nyélbeütötték a kölcsöni. a 
pénzügyminiszter egyszerüen beteget je- 
lent és nem jelenik meg a parlament 
előtt; hogy számot adjon mansájáról. 
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Ugyanilyen értelemben beszélt csoport- 
ja nevében Bratianu Gheorghe, utána pe- 
dig Lothar Radeceanu szociáldemokrata 
képviselő, aki különösen az ellen tiltako- 
zik, hogy a kormány nem ad alkalmat a 
törvnévhozó testületeknek egy alyen 
nagyfontosságu ügy higgadt megvitatá-- 
sára.- 
Jorga sajnálatát fejezi ki alölött, hogy 

az, aki a tárgyalásokat lefolytatta, nincs 
jelen, hogy megadja a szükségős felvila- 
kositésoka. Hangoztatja, hogy járomba 
ényszeritették az országot csak azért, 
hogy fedezni tudják a folyó kiadásokat. 
Amig a mai állapotok tartanak az ország 
soha rendbe nem jöhet és kénytelen lesz 
kiszolgáltatva koldulni. 
A zsidó parlamenti csoport nevében 

Fischer Tivadar, utána pedig Cuza szól- 
tak hozzá a kölcsönhöz. : 

Általános érdeklődés közepette fejtet- 
te ki ezután a régi liberális párt állás- 
pontját, Duca, aki főképpen az ellen til- 
takozott, hogy a kormány nem bocsátot- 
ta a parlament rendelkezésére az alapos 
vitához elengedhetetlen összes dokumen- 
tumokat. Felsorolja a kölcsönnel kap- 
csolatos eseményeket, Burileanu eltávo- 
litását, Popovici lemondását, aztán heve- 
sen kifogásolja a megszégyenitően ala- 
csony kibocsájtási árfolyamot, valamint 
a magas kamatot és proviziót, amelynek 
ellenében az ország nevetséges összeget 
kap. 

Megállapitja, hogy a kormány kom- 
promittálta az ország hitelét, még pe- 
dig nemcsak a kölcsönnel, hanem a 
mezőgazdasági hitelintézet problémá- 
jának a megoldásával is, amikor arc- 
piritó előjogokat biztositott a külföld- 
nek. 

Ennek az lesz az eredménye, hogy az in- 
tézet nem fog megfelelni eredeti hivatá- 
sának 
A kamara után a késő délutáni órák- 

ban a szenátus is letárgyalta a kölcsön- 
ügyet.



Belellegzett az időiósoknak 

Maraciíneanu vegyész 
kisasszony feltalálta a kor- 
mányozható fellegeket 

Mesterségesen esőt csinál a bukaresti egyetem asszisztensnője 

Bukarest, március 18. 
Pontosan egy héttel ezelőtt az összes 

fővárosi lapokban megjelent egy hir: 

„Mint minden hónapban. ugy ezal- 
kalommal is Maracineanu kisasszony 
esővarázsolási kisérleteit 15-en meg- 
kezdi. Kisérleteket rádióaktiv anya- 
gokkal folytatja Maracineanu kisasz- 
szony és ezuton hioja fel a szakkörök 
figyelmét arra, hogy március 15-től 
kezdve általános esőzésre nan kilátás..." 

A fővárosi lapok Maracineanu kisasz- 
szony közleményét minden hónapban le- 
adták, de ezalkalommal őnagysága közle- 
ménye feltünést keltett, amennyiben pon- 
tosan a beigért dátumra bekövetkezett a 
—– bejövendőlt eső. 

MADAME CURIENEK, A R4- 
Dfó FOLTAÁLALÓJÁNAK T4. 
NIfVANYA VAÁGYOK.. 

A bukaresti egyetem kémiai fakultá-- 
sán tálálkoztam Maracineanu kisasszony- 
nyal. Őnagyságáról ennyit előljáróban: 
A párisi egyetemen végezte felsőbb isko- 
lai tanulmányait és Madame Curienek, 
a rádium világhira feltalálójának tanit- 
ványa volt. Egy alacsony termetü vén 
kisasszony áll meg előttünk. 
— Az eső miatt keresett föl engem? — 

kérdi és a válaszon, amit ad, meglátszik, 
hogy nem én vagyok az első, aki ma ez- 
ügyben felkereste. Nem is várja, hogy 
kérdezzek, leül a dologzó asztala mellé 
és pergő nyelven beszélni kezd: 
Madame Curienek vagyok a tanitvá- 

nya. Sokáig dolgoztam a Páris melletti 
obszervatóriumban. Már tiz év óta tudok 
a nagy titokról, tudom, hogy rádióaktiv 
anyagoknak milyen atmoszférikus hatá- 
suk van. Egy izben rádióaktiv anyagot 
véletlenül kitettem az ablakba és egy óra 
mulva elkezdett esni az eső. Azt hittem, 
hogy ez tisztára csak véletlennek tulaj- 
donitható. Megpróbáltam mégegyszer. – 
Megint eső lett belőle. Romániában sok- 
kal ritkább az eső, mint Franciaország- 
ban és éppen ezért jöttem haza, hogy itt 
folytathassam kisérleteimet. 

EGY ÓóRA ALATT BARMI- 
KOR ESőT TUDOK ELőŐ- 
IDÉZNI. 

– Az első kisérletemet tavaly április 
25-én végeztem. Vasilescu Carpen, a ro- 
mán akadémia tagja igazolhatja, hogy a 
bejövendőlt eső tényleg bekövetkezett. 
Tavaly május elsején bvalóságos felhő- 
szakadás volt Bukarestben. Most már 
beballhatom, hogy ezt én okoztam. Ta- 
valy juniusban teljes 15 napon át esett 
az eső. Enek is én vagyok az oka. De a 
legszenzációsabb eredményem a tavalyi 
kémiai kongresszuson történt, amikor a 
legelőkelőbb szakértők jelenlétében csi- 
náltam esőt... 
És most egészen bátortalanul feltettem 

a kérdést: 
– Elárulná nekünk is, hogyan csinál 

esőt?... 
Egy pillanatig maga elé néz - már 

ugy látozik. mintha ezt a nagv végzetes 
titkot örökre magának akarná tartani, de 
aztán megrázza fejét és ime a nagy ti- 
tok: 
– EÉElárulhatom,.. hiszen már szabadal- 

maztattam. Sokkal egyszerübb, mint va- 
laki is gondolná. Veszek uránércet, ez 
egy sötétbordó vörös szinü esó. Kiteszem 
a napsugarak hatásának és.. kész az ered- 
mény. Én egy óra alatt bármikor esőt 
tudok produkálni. Önök nem is tudják, 
hogy hányszor eredt meg az ső, amit 
egyedül nekem köszönhetnek. Kint a Ká- 
rol-parkban, a Cizmigiuban és Bukarest 
határán a Snagovi erdőben.. 

DERÜLT IDŐBEN KEZDTÜNK 
CSOLNAKAZNI ÉS - MEG- 
EREDT AZ EsSő.. 

Curie asszony tanitványa, a bukaresti 
esőcsináló kisasszony idegesen kutat az 
iróasztala fiókjában. 
— Tessék elolvashatja... - mondja és 

egy szabályszerüen kiállitott iegyzőköny- 
vet tesz le elém: 

Megnyiit z 20 Ui szálloda ! 

NIIEVW-WNENá 
BUKAREST CALEA GRIVITEI 143 

(a Gara de Nord mellett) 

és ,HOTEL MIRNH", Buzesti 3. 
Egy ágyas szobák 100-120 lejig, kétágyas 
szobák 140-160 lejig, beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem, központi fü- 
tés, meleg és hidegviz, minden lakosztály- 

ban parkett. előzékeny kiszolgálás. 
8 tiszívisalű és utazó úraknak engedmény. 

mártonba, s igy 
azonnal az utcán 

JEGYZŐKÖNYV, 

mely felvétet-'t a snagopi ánál, októ- 
ber 20-án. M cineanu kisasszony rá- 
dióaktio any kat helyezett az égő 
napfény alá azon célból, hogy esől 
proovokáljon. Az ég ragyogó kék ncolt. 
A barométer 770 miliméter, szép idő 
mutatkozott. Délután négy órakor csol- 
nakázni kezdtünk. Az égen egvyetlen 
felhő sem polt. Félórápal később fekete 
felhő jelent meg a láthatáron Husz 
berecel később az egész eget sürü ólmos 
felhők boritották. 4 barométer csőre 
áll. A hőmérő alásülyedt és egy órá- 
val később el kezdett esni az eső. 
A jegyzőkönyvet az alábbi szavahihető 

tanuk irták alá: 

Rigáni, a fizika és kémia profcsszora, 
Demetrescu törvényszéki biró, : 
Deianu liceumi professzor, 
omovixi, miniszterelnökségi hivatal- 

nok. 
MARCIUS 25-1IG FOLYTON 
FOG ESNI 4Z7Z ESŐő. 

Maracineanu 
csillogó szemekkel néz rám: Ákar még 
eeee.e...8....8sezmeesesesössssesesseememeemeseemTbösosöSse TSSeSSSSSSoSSSSoSSömomBSVEcemeSSemeeobe 
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legjobb németül beszélő és éneklő filmje. - Ez a film Bécshen, Budanesten, 
Párisban és Berlinben 14 hét óta szenzációs sikkerel fut. 

ARnny! Anny Ondra! de édes vagy! 
A többi tőszerepekben: SIEGFRIEG ARNO, Felix STressart és Fritx Steinec. 
Müsorkiegészités: MIKI! mechanikus hantos bohózat és METRD zsurnál. 

töb jegyzőkönyvet? Van itt egy egész ha- ! — A meteorológusok az én legnagyobb 
lommal. De most hallgasson rám Em-- 
lékszik még arra, hogy az elmult vasár- 
nap milyen szép idő volt? És azóta foly- 
ton esik az eső. Hát tudja meg, hogy en- 
nek én vagyok az oka. Vasárnap dél- 
előtt amikor valósággal tavasziasan ra- 
gyogó idő volt a Bulevardul Domnitei 
20 szám alatti, Chirita professzor laká- 
sán egy egész sereg tanu jelenlétében ki- 
mentem az erkélyre és nyolcvan gramm 
urán-eót helyeztem el egy tányérra. 

Az eredmény? Vasárnap éljszaka óta 
folyton esik az eső. És most vagye tudo- 
másul. hogy meg akarom győzni az ösz- 
szesz ellenségeimet. Nem akarom, hogy 
nevessenek rajtam, hogy félbolondnak 
tartsanak. Irja meg, hogy tiz napig egy- 
folytában esni fog az eső. Március 25-g 
sanki se számitson arra, hogy szép idő 
esz. 
Most elmosolyodik ez a furcsak időjós 

és hamiskás mosollyal mondja: 

- 

Utievél-hiba miatt nem enedték 
át a határon a budapcsti mező- 
dazdasági kiállitás látosatólt 

Budapest, március 18 

A mult évekhez hasonlóan ebben az 
évben is népes külföldi csoportok 
dultak Budapestre a mezőgazdasági ki- 
állitásra, hogy a kinálkozó előnyös al- 
kalom megragadásával tanulmányozhas- 
sák a fejlett magyar mezőgazadsági éle- 

főnyi 
Gazdasági 

tet. Romániából közel háromszáz 
csoport indult az Erdélyi 
Egyesület és különböző utazási irodák 
vezetésével. 

A mezőgazdasági kiállitás budapesti 
vezetősége értesült a népes csoport érke- 
zéséről, s hétfőn estére már minden elő- 
készületet megtett, hogy az idegenek el- 
szállásolása körül semmi zavar ne legyen. 
A vendégek azonban nem érkeztek meg. 
Hogy miért, arról már beszámoltunk. 

Cadere államtitkár rendeletileg tiltot- 
ta el őket a határ átlépésétől. 
Álliólag a közös utlevél volt a baj. 
A hivatalos bürokrácia nem tudott el- 

in- 

tekinteni bizonyos formaságoktól, bár 
m egelőzőleg az utlevél elkészitésénél, 
az illetékes hatóságok nem támasztot- 
tak kifogásokat, ami azt a hiedelmet 

kelthette a kiránduló csoport tagjai- 
ban, hogy minden a legnagyobb rend- 
ben van. 
Cadere államtitkár váratlan közbelé- 

és kellemetlenséget pése sok költséget 
okozott. Mindezt el lehetett volna kerülni 
egy kis megértéssel, annál is inkább, 
mert a dolog - amint Budapestről je- 
lentik - két napos utánjárás és izgalom 
után mégis megoldódik. 
Az utasok részben Nagyváradon, rész- 
ben Kolozsváron böjtölték ki ezt a két 
napot, amig a magyar hivatalos körök 
közbenjárására sikerült a nehézsége- 
ket elháritani. : 

A vendégeket most szerdán este fél tiz 
órára várják a Keleti-pályaudvarra. Ha 
ugyan ujra közbe nem 
szen váratlan sikanéria. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Harc a fekete öngyuitók ellen 
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Dicsőszentmárton, március 18. 
Mint a szélvész terjedt el a napokban 

a hir Dicsőszentmártonban, hogy a vá- 
rosba érkezett két inspektor, akik fekete 
öngyujtó és kovakő után fognak kutat 
ni. 

Lett nagy riadalom a fekete öngyujtó- 
sok és kovások között. 

Az érdekeltek természetesen annak 
rendje és módja szerint azonnal értesi- 
tették egymást, hogy a „Fekete Ongyuj- 
tót és Kovát Kutató Egyesületből" röv:- 
ditve F. O. K. K. E., ahogy a dicsőszent- 
mártoni polgár a Casa Autonom embere- 
it elnevezte, ketten a városban vannak, 
tehát teljes vigyázat. 
Az emberek persze tatalgatták mi lehet 

annak az oka, hogy a kova inspektorok 
Dicsőszentmártonba ismét lelátogattak, 
holott ez a város vicinális jellegénél fog- 
va, nem igen esett utjukba, a zsiros falat 
után szaladó inspektoroknak. 

Casa Autonom em- 
jöttek Dicsőszent- 

megérkezésük után 
járókelőket vettek 

Tekintve, hogy a 
berei nem pihenni 

alapos munkába. 
Boldog-boldogtalant megszólitottak és 

tüzet kértek tőle, hátha.. hátha.. horog- 
ra as ad egy fekete öngyurtó. 

Kávéházban, s mindentéle nvilvános 
helyen egyebet sem lehetett pár napig 

m m m 

h "a e 

k 
- 

— Kérek egy kis tüzet - hansgzott uton-utfélen 

Dicsőszentmártonban hallani: „Kérek 
egy kis tüzet".. „Szabad Uram egy kis 
tüzet".. s ennek a mondatnak egyéb va- 
riációit. : 
Tüz volt bőven, csak olyan tüz nem 

akadt, melyet fekete öngyujtóból csihol- 
tak volna. : : 
A fekete öngyujtó eltünt a forgalom- 

ból, vagy Dicsőszentmártonban nem is 
lenne vagy sem? Az teljes lehetetlen, már 
csak annál is inkább, mert a 
fogyasztás éppen a felére csokkent az 
utóbbi időben - mondiák a tratikusok 
– tehát a gyufa-fogyasztás csökkenését 
valami más tüzszerszámmal potolják a 
dicsőiek. : 
Az sincs azonban kizirva. hogy min- 

den feketésnek, kétféle tiüzszerszámja 
van, egy fekete öngyujtó, megbizható 
személyek és saját hasznalatra és 
doboz állami gyufa, a kétes elemek szá- 
mára. 
A monopol embereit ctte a méreg, 

hogy ebben a városban, pár napi itt tar- 
tózkodásuk dacára 
nem tudtak elérni. A csatétekül hasz- 
nált cigaretta ára is már tetemes összeg- 

semnu eredményt 

re rugott s ezért elhatározták, hogy tak- 
tikát változtatva, a föld alól is keli egy 
ici-pici fekete öngyujtót keriteniök. 
Ezután hol kovát akartak venni, hol 

Dpedig eladni. 

valójuk. Ha a meteorológiai Jelentések 

jön valami egé- 

gyufa- 

egy 

angol munkanélküliek száma. 

ellenségeim. De ők is tisztában vanna 
azzal, hogy én tőlem van a legtöbb félni. 

szép időt jósolnak én egyszerüen esőt 
propokálok. Kétségbe vannak esve, hogy 
az összes időjóslásaikat tönkreteszem 
Még sok mindent mondott Maracineanu 

kisasszony. Tul hosszura nyulna ez a be- 
számolóm, ha csak a felét is lejegyez- 
ném. : 
— Ha keresztre feszitenek, akkor esem 

hagyom abba a kisérleteimet. Nagyon ké- 
rem a nagyérdemü publikumot, hogy ne 
utánozzák a kisérleteimet mig én teljesen 
meg nem állapitom a szabályokat, mert 
hisz csak gondoljon arra, hogy ha az or. 
szágban több ezren hasonló módon egsőt 
fognak provokálni, valóságos vizözön fog 
bekövetkezni. 

Sötét fenyegetések. Vizözön.. de még 
sötétebb, hogy ezzel.. az irdőjósoknak — 
befellegzett.. f. a. 

Eredmény persze 1smét semmi. 
Többek között beállitottak Böülönyi 

István dicsőszentmártoni lakoshoz is. — 
Illendően köszönve. Bölönyinétől az iránt 
érdeklődtek legelőszór is. hogy itthon 
van-e a férje. : 
Az asszony tagadó válaszára kijelen- 

tették, hogy ez nem is nagy baj, mert 
ők már beszéltek a napokban a ,,Pistá- 
val", aki utasitotta őket, hogy csak jőj- 
jenek be bármikor s ha ő nem lenne itt- 
hon, a felesége majd oda fogja adni a 
kovaköveket, mert ő is tudja hová van- 
nak eldugva. 
Bölönyiné természetesen a leghatáro- 

zottabban állitja, hogy az ura nem tart 
itthon kovaköveket, de egyben ki is je- 
lenti, hogy tudomása szerint kovakövek- 
kel nem is foglalkozik. Tekintve azon- 
ban, mondja Bölöniné, hogy az uram je- 
lenleg nincs a városban. jőjjenek bolnap, 
és vele csinálják meg a vásárt. 
Másnapra persze nem jött senki. 
Másnapra kitudódott a turpisság is. 

mert a monopol emberei egyáltalában 
nem beszéltek „Pistával", hanem csak ki- 
talált terv volt az egész. 
Eredmény tehát ismét nulla. 

A monopol emberei a sok balsikert lát- 
va, a tegnapi napon hirtelen elutaztak. 
Lehet azonban, hogy ez is csak trükk. 
vVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Tüntetésképpen leszakitotta gal- 
lérját és nyakkendőjét a volt 

egyiptomi miniszterelnök 
; Kairo, március 18. 

Az egyiptomi nacionalisták nagy lel- 
kesedéssel magukévá ftették a belféldi 
iparbuzditás indiai módszereit. Nahas 
pasa, a Wafd-párt ovezére, nolt minisz- 
terelnök, tegnap tüntetően ledobta eu- 
rópai gallérját és nyakkendőjét és he- 
Iyette korbai selyemsálat kötött fel. A 
volt miniszterelnök példáját számosan 
köbvették. 

T0 kinai kommumnista 
tisztet kivégeztek 

London, március 18. 

Ideérkezett hirek szerint Délkinában 
nagyszabásu kommunista forradalom 
tört ki. A szovjetbarát felkelők közül 
kétszáz tisztet elfogtak és hetvenet sta- 
táriális uton kivégeztek. . 

kommunista lázadás ennek ellenére 
terjedőben van. 

Az angliai munka- 
néküliek száma 
2,692.090-re emetkedett 

London, március 18. 
Az angol munkaügyi minisztérium 

hioatalos statisztikája szerint a mun- 
kanélküliek száma március hónapban 
is aggasztó mértékben emelked att. – 
Február óta ujból 57 ezer ember peszl- 
tette el kereseti lehetőségét s pelük 
munkanélküliek száma 2 millió 092 

ezerre emelkedett. A statisztika szerint 
ez a szám 1 millió 128 ezerrel 1őbb 
mint az elmult ép márciusában polt 
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dkormánynárterdélvitagjai 
egységesen felvonulnak 

Ponovici mellett 
Sulyos belpolitikai válság a pénz- 
ügyminiszter lemondása miatt 

Bukarest, március 18. 

Popovici pénzügyminiszter lemondását 
hivatalosan még mindig nem hozták nyil- 
vánosságra, annak ellenére, hogy a pénz- 
ügyminiszter távozása most már befeje- 
zett ténynek tekinthető. A legmagasabb 
királyi kritika miatt végzetesen elked- 
vetlenedett Popovici ugyanis hallani sem 
akar arról, hogy a lemondást visszavon- 
ja, bár maga az uralkodó ismételten ki- 
jelentette Mironescu miniszterelnöknek, 
hogy ő a kihallgatás alkalmával nem ve- 
tette fel a bizalmi kérdést, a pénzügy- 
miniszter lemondását nem kérte, Popo- 
vici önszántából. betegségére való hivat- 
kozással kérte a felmentését. 
A kormány azonban nem tudja olvan 

könnyen megoldani a kérdést, mint aho- 
gyan Popovici a maga szempontjából 
megoldotta. A nemzeti párt markánsabb 
garniturájából ugyanis Maniu és Vajda 
távozása után egyedül Popovici maradt 
a kormányban. 
Az erdélyi képviselők ugy tekintették 
őt, mint a kormányba kiküldött őr- 
szervet, aki egvesegyedül őrzi és érvé- 
nyesiti, ha kell, a nemzeti párt szem- 

ontjait és érdekeit. 

Azok után pedig, ami eddig történt, a 
nemzetipárti képivselők nem tudják, 
vagy nem akarják elhinni. hogy az a 
konfliktus. ami maga után vonta Popovi- 
ci önkéntes lemondását, minden megren- 
dezés nélkül. váratlanul következett be. 

Az erdélyi kévviselők között egyre in- 
káb az a felfogás lett uralkodó, hogy 
Ponovici pénzügyminiszter megrende- 
zett intrikáknak esett áldozatul. 

Szerintük bizonyos személyek, vagy ta- 

lán egész érdekcsoport félrevezette az 
uralkodót csak azért, hogy ezen az uton 
kikényszeritsék a kormányból a nemzeti 
párt utolsó tekintélyes képviselőjét is. 
Ez a kialakult hiedelem, vagy inkább 

nem is egészen indokolatlan felfogás ma- 
gyarázza meg azt, hogy 
Popovici lemondása olyan belpolitikai 
válságot eredményezett, melynek egy- 

előre még nem látható következményei 
lehetnek. : 
Tegnap délután az erdélyi képviselők 
küldöttségileg keresték fel Mihalachet, 
a parasztpárt vezérét, s bejelentették 
neki, hogy 
amennyiben Popovici is kimarad a 
kormányból, ugy a nemzeti párt nem 
látja semmi értelmét a kormány to- 
vábbi támogatásában. : 

Az erdélyi képviselők fellépése any- 
nyira határozott, sőt fenyegető volt, 
hogy rémült futkosást váltott ki a kor- 
mányban. Mironescu igyekezett elhári- 
tani magáról a felelősséget azzal, hogy 

Peopovici lemondását senki sem kiván- 
ta, lemondását önként, sőt a kormány 
akarata ellenére nyujtotta be. 

Az erdélyi képviselők nevében erre Dan 
Sever személyesen kereste fel Popovicot. 
Hirek szerint 

a volt pénzügyminiszter és Dan Sever 
között viharos jelenet játszódott le, a 
melynek során Dan Sever nyomatéko- 
san figyelmeztete Popovicit, hogy ő 
nem önmagáért, hanem a pártért volt 
eddig is a kormányban. személvi sér- 

tődöttsége tehát nem szoabaditja föl ar- 
ra, hogy eldobja magától azt a pozi- 

ciót, ami nem is az övé, hanem a pártté. 

Popovici ragaszkodik a lemon
dáshoz 

Popovicit azonban Dan Sever erőszakos fellépése sem ingatta meg elhatározásában. Kije- 

lentette, hogy tovább semmi körülmények között sem hajlandó vállalni a pénzügyi tárca ve- 

zetését. Idegei annyira felmondták a szolgálatot, hogy nem birja tovább ezt a terhes szere- 

pet. Föltétlenül szükségét érzi a hosszabb pihenésnek. 

Dan Sever sikertelen küldetése után Mihalache tanácskozásra ült össze Mironescuval. A 

beszélgetésbe később bevontak több parasztpárti minisztert is. Illetékes forrásokból 

sülésünk szerint Mironescu minden eszközt megragad arra, hogy a nemzetipárti 
nyert érte- 
képviselők 

felháborodását valamilyen uton lecsendesitse. Nézete szerint csak a tormát kell megtalálni ar- 

ra, hogy Popovici visszavonhassa a lemondását s aztán kivánsága szerint hosszabb szabad- 

ságra menjen. Ebben az esetben a miniszterelnök tartaná meg magának, mint helyettes, a 

pénzügyminiszteri tárcát. A forma, amit Mironescu keres, állitólag már meg is van. Popovicit 

fel fogja keresni Dinu Cesianu párisi követ, aki köztudomásulag bizalmasa a királynak, aztán 

maga Popovici is ujabb kihallgatást kér a királytól, amit meg is fog kapni. Ez az ujabb ki- 

rályi kiballgatás lesz az a szépségflastrom, amivel Popovici szabadságra mehet anélkül, hogy
 

a tárcájáról formálisan lemondana. 
Mironescu miniszterelnök egyébként tegnap délelőtt ujabb kihallgatáson volt ebben az ü

gy- 

ben az uralkodónál. 

Antiszemita beszéddel üdvözölték 

cseh kollégáikat a román diákok 
A kisantant-diákkonéresszus érdekes epizódja 

Bukarest, március 18. 
A jelenleg Bukarestben folyó kisan- 

: tan-diákkolgresszüssal kapcsolatban ki- 
nos incidenst robbantott ki a Dimineata. 

Eszerint, amikor a cseh diákság dele- 

gációja megérkezett Bukarcstbe, a pá- 

Ivaudoaron a cseh kollégák üdoözlé- 

sére megjelent román diákküldöttség 

: nezetője antiszemita izü beszédet mon- 

ott. 

A kongresszusra érkezett cseh delegáció 
élén azonban véletlenül éppen egy Fi- 

scher nevü zsidó vallásu cseh diák ál- 

lott, aki az antiszemita üdvözlőbeszéden 
rendkivül megbotránkozott és 

nem is fogott kezet a pályaudoaron 
mógjelené román diákdelegáció tagjai- 
pal. 
Az Universul mai számában a pálya- 

udvari incidensről nyilatkozik egy Kovar 
nevü cseh diák, a kongresszus egyik 
résztvevője, aki cáfolja, mintha Fischer 
zsidó vallásu lenne és azt allitja, hogy 

a román kolléga által elmondott anti- 
szemita üdvözlőbeszéd nemhngy meg- 
botránkoztatta volna őket, csecheket, el- 
lenkezőleg igen örvendtek ennek a 
hangnak. 

Most már csak az a kérdés, hogy a két 
verzió közül melyik a szégyelnivalóbb.. 

a 

Burkolt numerus klauzus a kisebbségek ellen 

: : Bukarest, március 18 
Beszámoltunk már arról, hogy a kor- 

mány készülődik a főiskolai oktatás re- 
fo mjára, amelyet sürgősen megoldandó 
feladatnak tekint. A reformjavaslat el- 
készült és ma került a szenátus elé. 
A főiskolai oktatás reformjának tör- 

vényjavaslatában az a legfeltünőbb és 
kisebbségi szempontból a legsérelmesebb, 
hogy több szakaszában, ha nem is kimon- 
dott, de burkolt 
numerusz klauzuszt rejt magában. 

Ilyen tendenciája van például a követ- 
kező két szakasznak is: 
Az egyik szerint 

minden egyetemi, vagy főiskolai fa- 
kultás maga dönt arról, hogy a jelent- 
kezők közül hányat vegyen fel évio- 
lyamonként. 

A másik szakasz pedig ismét csak az 
egyetemi fakultások jogául tartja fenn 
azt, hogy az érettségi bizonyitvány mel- 

lé követeljen-e a felvételre jelentkezett 
hallgatóktól külön felvételi, vagy képe- 

sitő vizsgát. 
A külföldön szerzett diplomák ügyé- 

ben a reformjavaslat a következő vál- 
tozást hozza magával: 

A törvény életbeléptetése után senki- 
nek sem lesz joga mérnöki, vagy mér- 
nök-doktori cimet viselni és mérnöki 
diplomát megkövetelő állást betölteni, 
ha nincsen román főiskolán, azaz ro- 
mániai egyetemen megszerzett diplo- 

mája. 

A főiskolai oktatás reformjavaslata 

tehát már néhány napon belül a parla- 

ment nyilvánossága elé kerül. Kivánatos 

volna, ha a kisebbségi képviselők és sze- 

nátorok a legélesebb állásfoglalással 
védnék ki azokat a veszélyeket, amelye- 

ket a javaslat burkolt numerusz klauzusz 
rémével a jövendő magyar és más ki- 

sebbségi intellektuális generációk fejlő- 
dése szempontjából magában rejt. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

erdészeti idazóatóságnál 
Egy érdekes ember karrierje és letörése 

Bukarest, mácius 18. 

Juhász József a Casa Padurilor főmérnöke 

volt. Kalandos mult állott a háta mögött, ami- 

kor hosszu vergődés után visszakerült a mai 

Románia területére, ahol született. Mint huszár- 

kapitány került fogságba. 

A bolsevizmus kitörése után háromszor itél- 

ték halálra. 

Kétszer megszökött, harmadszor a siralomház 

falát kellett áttörn e, hogy elkerülje a halálbün- 

tetést. Úletveszedelmek között sikerült átszök- 

nie a román határon. Ugy jött vissza Romániá- 

ba, mint haza, hiszen itt született. 
Közben azonban a haza fogalma is jelentősen 

megváltozott.. Juhász Józsefnek erdőmérnöki 
dplomája volt minden vagyona, ebből kellett 

megélnie. A diplomát azonban nem nosztriti- 
kálták. A rendkivüli tehetséggel és akaraterő- 
vel megáldott ember nem esett kétségbe az eté- 
je tornyosuló nehézségek miatt. Háromszor ke- 
rülte el a halált. nem ijedt meg az élettől sem. 
Néhány hónap alatt megtanult románul s aztán 
itt is letette az erdőmérnöki vizsgát Ujra. az 
egészet. Teljesitménye a román körök figyeimét 
is magára vonta. 

Juhász Józset rövidesen bekerült a földinive- 
lésügyi minisztériumba, ahol megkezdődött 
telfelé ivelő pályája. 

Rövidesen a Casa Padurilor 
a személyi osztály igazgatója lett. 
Juhász József tegnap délután személyesen je- 

len kezett Rascanu törvényszéki vizsgálóbirónál 
s följelentette önmagát s kkasztásért. 

- Ettől a pillanattól kezdve letartóztatott- 

nak tekintem magamat, - mondotta a vizs- 
gálóbirónak, aki az első pillanatban azt hitte, 
hogy őrülttel van dolga, később pedig trétá- 
nak vette a dolgot. 

Juhász mérnök azonban komolyan beszélt. 
Előadta, hogy a Casa Padurilornál két pénztár 
kezelését bizták rá. 

Rengeteg pénz ment a kezén keresztül, ellen- 
őrzés viszont hat év óta semmi sem volt. 

A sikkasztásba szinte észrevétlenül esett bele. 
Az első apróbb összegeket évekkel ezelőtt köl- 
tötte el a hivatalos pénzből, azzal a gondolattal, 
hogy több fakitermelő cégnek készitett üzem- 
tervet s az ezekért járó honorár umból rövide- 
sen fedezi a hiányt. 
Költséges életmódja mellett azonban a hiány 

fedezésé e egyre rtkábban gondolt, sőt, ujabb 
és ujabb összegeket költött el. Ha ellenőrzéstőr 
tartott, a kezére bizott két pénz ár egyikéből 
egészitette k mindig azt, amelyiknél ez szük- 

ségesnek mut tkozott. Még mindig azt hitte, 

főmérnöke és 

hogy az elköltött pénzt pótolni tudja, mert me- 
gán munkálataiért nagyobb összegeket kellett 
volna kapnia. 

Igy szaporodott fel az elsikkesztott összeg e 
és fél millióra. 

Aztán jött az ujabb baj, amely megpecsételte 
a sorsát. Azok a fakitermelő cégek, amelyektől 
tekintélyesebb honoráriumot várt, sorra meg- 
buktak. A sikkasztást azonban tovább is tudta 
titkolni s tudta volna még most is, ha nem kel- 
lene attól félnie, hogy még jobban belekevere- 
dik a bünbe. 

A napokban ugyanis a földmivelésügyi mi- 

nisztérium ujabb 10 millió lej inkasszálásával 
bizta meg. Ő már nem bizik magában. A fé- 
lelem rossz tanácsadó, attól fél, hogy nem 
tud majd uralkodni magán, ha kezében lesz 

a kérdéses 10 millió. Talán megszöknék, vagy 
megpróbálná a szökést. Azért jelenti most fel 
önmagát, s kéri azonnali letartóztatását. 

Rascanu vizsgálóbiró nyomban elrendelte a 
vizsgálatot. Este már házkutatásokat tartottak. 
Juhász főmérnök vallomása alapján könnyü 
volt igazolni, hogy 

minden igaz, amit a főmérnök önmaga ellen 
jegyzőkönyvre diktált, : 

A letartóztatási végzést az elmult éjjel hir. 
dették ki Juhász főmérnök előtt, aki lehajtott 
fővel, megadással állott a fegyházőrök közé. – 
Vacarestibe kisérték át. Itt várja be a vizsgá- 
lat végét és ügye főtárgyalását. 

esesesevseeeGeseeSeesemESSEsBBeE 

Cserekereskedés Kiskü- 
küllöben kr.u. 193 lévben 

Dicsőszentmárton, március 18 

áz óriási pénzhiány Kisküküllőber. 
is nagyon érezteti hatását. 

Van olyan gazda, akinek házánál hó- 
napokig nincs semmi pénz. Élni ellen- 
ben kell, a gazda tehát ugy segit ma- 
gán, hogy a mindennapi élethoz szük- 
séges dolgokat cserekereskedéssel szerz: 
be. Ha petroleumra, szappanra, do- 
hányra van szüksége, pénz helyett ad 
tojást, csirkét, tyukot, ha nagyobb az 
áru értéke, malacot. 

A falu kis kereskedői már fteljesen 
megbarátkoztak az uj pénznemmel. 
mert igy legalább balami forgalmat 
tudnak csinálni. 

Szépen haladunk.. visszafelé. 

Má cius 20 m. 1. 5



DISII MATASZTRÓTÁK KEKKK k 

Budapest, március 18. 

Ma tanuja voltam egy öngyilkosság- 

nak. A Dob-utca 37 számu házban tör- 

tént a dolog, az egyik elsőemeleti lakás- 

ban. Itt egy öreg, magyarul alig tudó, 

ájeszos galiciai lakik, aki régi könyve- 

e árul fantasztikusan olcsó áron. Néha 

kutatni szoktam az ócskaságok között 

De a tömeg nem engedte. Leszoritották 
a földre, hogy moccanni sem tudott. 

lesznek a mentők.. 
Tényleg, azonnal ott voltak. Két or- 

vos jött. vattákat, ollókat, késeket szed- 
tek elő. 
– Nem kell eemmi! - tltakozott az 

as 

[pesköva-) 

Estefelé mentem föl hozza, rám se né- 
zett, hangosan veszekedett a fiával, egy 
27-28 éves fiatalemberrel. Zsargon nyel- 
ven vitatkoztak, hadarva és élesen. – 
Ahogy kivettem, a fiu kitanulta a sof- 
főri mesterséget és elment taxit vezetni. 
Az öregnek ez fájt. Kifogásolta, hogy a 
fiu egész nap nincs otthon, azt követelte, 
hogy hagyjon föl a soffőrséggel és üljön 
e az asztal mellé talmudot tanulni. 

Aba ich will arbeiten! – mondta a 
iu. 
Azaz, hogy ő dolgozni akar. 
Nem szándékszom ostobáskodni, csu- 

pán az eredetiség kedvéért jegyzem föl, 
mintha egy jellegzetes népdalt találtam 
volna, hogy az öreg erre igy felelt: 

Bist Du e Goj? 
Szó szót követett, a vita egyre élesebb 

lett, nem értettem meg, de már vaskos 
gorombaságokat vagdoshattak egyinás (e- 
jóhez. A fiatalember mind izgatottabb és 
izgatottabb lett, majd hirtelen elöntötte a 
vér az agyát, odarohant az ablakhoz és 
kivetette magát az utcára. 
Életemben nem esett ugy meg a szivem 

senkin, mint e pillanatban az öregen. 
Dermedten állott egy helyen, majd le- 

roskadt a rongyos karosszékben és kap-- 
kodni kezdett. Ide-oda lóbálta a karjait, 
szemmelláthatólag fuldoklott, nem jutott 
levegőhöz. Egyetlen másodperc alatt száz 
évet öregedett. Ajka, orra, fülecimpája 
reszketett. 

Mielőtt azonban megüthette volna a gu- 
ta, kinyilt az ajtó és belépett rajta a fiu. 
Nem történt semmi baja. 
Szóval bejött az ajtón és megállott az 

apja előtt. 
öreg először azt hitte, hogy a gyer- 

meke szelleme áll előtte. De namar felesz- 
mélt, látta, hogy csuda játszott közre. 
Visszanyerte nyugalmát, megsimogatta a 
szakállát és hidegen igy szólt a fiához: , 

—– Bist Du mesüge? 
Meg vagy bolondulva? 

Azzal odalépett hozzám és megkérdez- 
te nem akarom-e megvenni Petőfi 1848-as 
kiadását 12 pengőért?. 
Rá ee nézett az öngyilkosra. 

Röviddel ezelőtt láttam egy másik sze- 
rencsétlenséget is. Ez a Károly-köruton 
történt, ha jól emlékszem, a 17-es szám 
előtt. Új ház. Az egyik kőmives fent dol- 
gozott négy emelet magasságban az állvá- 
nyon. 

Egyezerre csak megszédült és lezuhant 
a földre. 

Ezer eset közül 999-ben biztos halál. 
Egy esetben két láb amputációjával és 
elmeháborodottsággal meg lehet élni. 
A kőmivesnek nem történt semmi baja 
A talpára esett, azután elterült a föl- 

dön. Csomó ember eereglett köréje. Ő 
azonban egy perc mulva felállott. Illetve 
csak fel akart állani, mert a körülállók 
visszanyomták a földre. 
– Engedjenek hazamenni, – mondotta 

kassovía : 

áldozat - Haza akarok menni. 
Forgatták, nyomkodták, végül berak- 

ták a hordágyba és bevitték a korházba. 
Szegény, hiába tiltakozott, hogy enged- 
ék el. mindenáron haldoklót akartak 
előle csinálni. 

eküdjön nyugodtan,.. mindjárt itt 

Eső, szél vagy hó 
bármilyen legyen az 

NIVEÁ-CRÉME 
; használata által. Dörzsölje be naponta arcát és kezét ezzel a 

krémmel, de nemcsak este, hanem nappl is, mielött kime 
a szabad levegőre. 
káros behatása tól és megőrzi annak puha ágát és rugalmasságát. 
A Nwea krém nem pótolható mert különleges hatását a kiváló 

időjárás: a hidegebb évszak állandó 
bőrápolást kiván a 

Nvea-krém megóvja börét az időijárás 

börapoló szern k, az Eu eritnek köszönheti amelyet más 
krémben nem találhatunk me : 
Dobozokban: Lei 16.-, 54 

Emi Ziegle-, Brasov-Bras-o, Vasut-ucca 453 
-, 72 -. ábusokban tiszta ónból: Lei 30.-, 45.- 

— De kérem. nekem minden ora mun- 
munkabér-veszteséget jelent.. 

Röntgenezték, átvilágitották, lázat 
mértek, nem találtak semmi. Érre levet- 
kőztették, benyomták az ágyba. Kért, kö- 
nyörgött, kiabált. perrel fenyegetődzött, 
nem használt. 
Végül estefelé megszökött a kórházból. 
Hosszasan tanácskoztak, hogy nyomoz- 

tassák-e vagy sem? Föl akarták jelenteni 
hatóságok félrevezetése cimén. 

Mindennapos, illetve mindenéjszakás 
látvány, hogy valaki a bidról be akar 
ugrani a Dunába. 

Ez leginkáb hajnalban szokott előfor- 
dulni, amikor az ember az átmulatott éj 
után hazafelé igyekezik Pestről Budára 
vagy viszont. Egyszer csak azt látja, hogy 
valaki 50 lépéssel előtte mászik fel a kar. 
fára. Rohan az öngyilkos telé, de még 
mielőtt segithetne, ott terem egy másik 
sétáló ur és visszarántja az életuntat a 
halál torkából. 
A másik ur: Miért akarta megölni ma- 

gát, szerencsétlen? 
Életunt: Hat gyermekem van. Beteg a 

feleségem. Nincs munkám. Holnap kitesz- eeeveeeesemeseeeeeseseeeseeeseeeeevvéeeé TesSSES.meGoTE oL. 

sövé dolsol történ- 
mel Eesszardálbiáleam 

Mii vallotak a gyilkos delekfivek 

Bukarest, március 18 
Néhány nappal ezelőtt részletesen be- 

számoltunk arról a hátborzongató gyil- 
kosságról, mely nemrégiben játszódott le 
Kisenevben, Beszarábia fővárosában. 
Két katonai 
Bilinszky, akik a harmadik hadtestnél 
mint katonai informatőrök szolgáltak, 
egy szép napon eltették láb alól egy 
harmadik társukat Pasovszky-t, aki 
ugyancsak a harmadik hadtestnél tel- 
jesitett hasonló szolgálatot. 

A két katonai detektiv, miután még egy- 
néhány hasonlóan sötét és misztikus bün- 
ügybe voltak belekeverve, a letartóztatás 
elől Bukarestbe menekültek, ahol a bu- 
karesti rendőrségnek sikerült őket letar- 
tóztatni és erős csendőrfedezet mellett 
visszakisérték őket Kisenevbe. 

A két elfogott detektivet - Kisenev- 
ből ideérkezett telefonjelentés szerint – 
ma állitották a vádtanács elé, melynek 
dönteni kellett a további letartóztatásuk- 
ról. A kihallgatásuk alkalmával 

a két katonai detektiv egy pillanatig 
sem tagadták a terhükre rótt gyilkos- 
ságot. : 

Mindketten egybehangzóan azt vallot- 
ták, hogy igenis ők voltak azok, akik Pa- 
sovszkyt megölték. Sőt Lebovszky, a fő- 
vádlott nyiltan kijelentette, hogy 
ha Pasovszky még életben volna, még 
ma is hajlandó lenne megölni, mivel — 
Pasovszky, annak ellenére, hogy a har- 
madik hadtest kémelháritó szolgálatá- 
ban állott, ennek dacára az oroszoktól 
is fizetést huzott. 

De a vádtanácsi tárgyalás igazi szenzá- 
ciójával, a két katonai detektiv ügyvéd- 
je, Cezar Stoica szolgált. A vádlottak ki- 
hallgatása után felállt a védőügyvéd és a 
következő mindennapi bejelentést tette 
a biróság előtt: 

Védenceim nevében kijelentem, 
hogy Pasovszkyt, az áruló és a szovjet 
szolgálatában álló katonai detektivet Le- 
bovszky és Bilinszky Tudose ezredes ha- 
tározott parancsára gyilkolta meg. Tu- 
dose ezredes, a gyilkosság elkövetésének 

— nincs semmi bajom. Csak a gyomrom időpontjában a harmadik hadsereg in- 

émelyeg. formációs osztályának főnöke volt. 

Butoraink - 

o Arainit Fizctési s 
teltételeink z 
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Marosvásárhelv - Naguszeben 

BRASSÓ I
V
 

detektiv Lebovszky és 

—– Ezek igen sulyos kijelentések ügy- 
véd ur — szólt közbe a tárgyalást vezető 
biró — tudja-e ezeket az állitásokat iga- 
zolni? : : 

— Tisztában vagyok azzal hogy milyen 
sulyosak a kijelentéseim, de a tárgyalás 
alatt, mindent okmányokal fogok igazol- 
ni.. A védenceim terhére rójják fel azt 
is, hogy ezek a letartóztatás alól Buka- 
restbe menekültek. Most már azt is el- 
mondhatom, hogy 

a gyilkossásgal vádolt két katonai de- 
tektiv ssupán azért ment Bukarestbe, 

AAAAAAAA 

: Nagyvárad, március 18. 
A biharmegyei állandó választmány 
tegnap tartott ülésén Chirila Ágoston 
főjegyző telolvasta Oros alispán évi je- 
lentését, ebből kiolvasható Románia 
egyik legnagyobb megyéjének tükörké- 
e. 
Különösen érdekesek a statisztikai ada- 

tok. Eszerint 
Biharmegye lakossága 425.209, ebben 

Nagyvárad nem szerepel a maga 86.000 
lakosával. 

A megyében 95.525 ház van. Biharnak 
14 járása volt még az impérium változás 
után is, ma 12 van,. mert a cséffait a sza- 
lontai, a barátkait az élesdi járáshoz 
csatolták. 
A tisztviselői létszám kimutatásánál 

nem érdektelen, hogy Biharmegyének 
négy soffőre van, és területén 30 bába- 
asszony segiti át az ujszülötteket erre a 
keserves világra. 
A jelentés szomoruan emlékezik meg 

a pénzügyi helyzetről. 
1930-ból négy millió lej adókövetelése 

áll fent, de tartozása egyedül Nagysza- 
lontával szemben 13,854.057 lej. A me- 
gyei ingatlanok értékét 49,251.771 
az ingóságokét 415.302 lejre becsülik. 

Utépitésre a megyében 1930-ban 11 
millió 246 ezer lejt költöttek el. (Nem 
igen látszik meg a megyei utakon.) 
Dr. Dumitrianu Zeno megyei főorvos 
a közegészségügyi állarotokról számolt 
be: 38 körorvos dolgozik a megyében. A 
hivatalos kimutatás 1774 tuberkulótikus 
és 1730 vérbajos betegről tud. 
Rákos megbetegedés 177? fordult elő. 

amelyből 59 halállal végződött. 
1 A megyei állatállomány 1930 tavaszán a 

vegyék jegyzőkönyvbe. 

lejre, 
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Félmmilliá embenr Isleile 
Bicrmmcéuyé 

4a3 ezer fold földei sajálonak ki, ebből 
állami rezerva 200 ezer 60old - Egy érde- 

; kes épvi jelenrés 

Ur odaadta a 

litikai megal 

—— 

nek a lakásból, ha nem fizetek. 30 pen- 
gővel tartozom. (Zokog.) 
A másik ur: Ötven pengőért az életét? 

Maga őrült? Nem gondolt a hat gyer- 
mekére? Nézze, nekem nincs, csak 25 
pengőm. Ezt magának adom tAz egyik 
ur al, Urasárod talán szintén segit?. 
Erre uraságod természetszerüleg előve. 

szi a másik 25 pengőt és az öngyilkos 
meg van mentve. 

ultkor előfordult egyszer, hogy Egyik 
25 pengőt, Uraságod azon- 

ban igy szólt: : 
— Én nem adok egy vasat sem. Dögöl- 

jön meg, ha unja az életét... 
Azt hiszem, Nádas Sándor volt. 
Erre az öngyilkos és megmentője meg- 

vetően néztek rá: 
– Pfuj, smuciáner! 
Leültek egymás mellé a szemétládára 

és várták, hogy mikor jön egy ujabb ur 
Pestről Budára vagy viszont. : 
Békésen cigarettáztak. Zavartalan volt 

közöttük a társasviszony. 
Persze, rengeteg komoly katasztrófa is 

történik Pesten. 
De házassági ügyekről ma nem irok. 

(m. a.) 

hogy felkeressék a volt főnöküket Tu- 
dose ezredest, akit értesiteni akartak 
arról, hogy a tőle kapott paraáncs pon- 
tos végrehajtása miatt, most ilyen baj- 
ba jutottak. : 

Beszéltek is az ezredessel, ez azonban 
nem volt hajlandó érdekükben interveni- 
álni. És éppen ezért ez a két katonai de- 
tektiv saját bőrük megmentése érdeké- 
ben most nyilvánosságra hozza Tudose 
ezredes nevét. 

éd szenzációs Darscu ügyész az üg 
bejelentése után azonnal felemelkedett 
helyéről és arra kérte a vádtanácsot, 
hogy az ügyvéd bejalentését szó szerint 

Ezután a vádtanács határozathozatalra 
vonult vissza és rövid tárgyalás után a 
két gyilkos katonai detektiv letartóztatá- 
sát"helyben hagyta. Kisenevben óriási 
érdeklődéssel néznek a rövidesen meg- 
tartandó tárgyalás elé, ahol ugylátszik 
nemvárt seznzációs leleplezések kerül- 
nek napfényre. 

következő volt: 42.065 ló, 126.491 szarvas- 
marha, 90.300 juh, 22.474 kecske, 70.5069 
sertés, 8064.822 aprómarha. 
Beszámol az évi jelentés arról is, hogy 

az uj közigazgatási törvény életbe lépése 
után 
418 község közül 230 községben egy- 
hangulag választották meg a községi 
tanácsot. 
A községi tanácsosok egyrészével (bi- 

zonyosan a választottakkal) baj van: nem 
ismerik a törvényeket és a főszolzabiák, 
jegyzők kioktatását nem fogadják meg. 
ügyes közsési tanácsosok. nyilván po- 

uvásra, - mondja a jelen- 
tés - még a köteles községi kiadásokat 
is megtagadlták. A jelentés szerint 

a jegyzők helyzete rosszabbodott, mi- 
óta nem a prefektus nevezi, hanem vá- 
lasztják őket. a 

Ezt az állapotot a jelentés demoralizá- 
lónak mondja. : 
A legtöbb biharmegyei község gazda- 

sági helyzete egyébként rossz. A bevételi 
forrás a taxa, a taxákat pedig a rossz 
viszonyok folytán nem fizetik. 

Legérdekesebb része a jelentésnek két- 
ségtelenül az, amely számot ad róla, hogy 
mennyi földet sajátitottak ki? 
Kisajátitottak 656 földbirtokost, ebből 

445 ezer 011 holdat véglegesen. Fö gk 
igénylő 38 ezer jelentkezett. eből 18.421 
véglegesen kapott földet és 9825 gazdá 
ideiglenesen. A biharmegyei iskolák kö- 
zött 4062 holdat osztottak ki A Mihály 
rend lovagjai és az invalidusok 141 hol- 
dat kaptak. A telepesek 9961 holdon te- 
lepedtek le. 101.597 hold állami tartalé 
föld, 99.221 hold erdőséget az erdőfel- 
ügvelőség kezel. 
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Pokolgépesmerényletet követtek el 
négy jugoszláv minisztérium ellen 

A pokolgépszilánkok leszakitoták egy ugoszláv őrnagy karját 
Belgrád, március 18. 

Kedden, a kora reggeli órákban a ju- 
goszláv fővárosnak abban a negyedében, 
ahol a miniszteriumok épületei állanak, 
pokolgépes merényletek történtek. 

Az egyik pokolgép a hadügyminiszteri- 
um, a másik a hadügyminiszterium palo- 
tájával szemben álló kadettiskola, a har- 
madik a közlekedésügyi miniszterium s 
végül a negyedik bomba a pénzügymi- 
niszterium közelében robbant fel. 
A szinte egyvidőben robbanó bombák 
őriási riadalmat okoztak. 

A hadügyminiszterium közelében elhe- 

lyezett pokolgép szilánkjai Rakalov őr- 
nagyot sulyosan, több járókelőt pedig 
önnyebben megsebesitett. 
A robbanás az őrnagynak az egyik kar- 
ját tőből letépte. 

Rakalovot a nagy vérveszteség miatt vál- 
ságos állapotban szállitották kórházba. 
A belgrádi rendrség óriási felkészült- 

séggel kezdette meg a vizsgálatot a po- 
kolgépes merénylők kézrekeritásére. – 
Egy férfit és két nőt le is tartóztattak az- 
zal a gyanuval, hogy a bombákat ők bhe- 
lyezték el a miniszteriumi paloták kö- 
rül. Bizonyitékot egyelőre nem találtak : 
ellenük. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Chaplin a bécsi Práter 
óriáskerekén 

összevásárolt egy csomó magyarcsárdás- 
crammofonlemezi. Bécsből Delencébe utazik 

: Bécs, március hó 18. 

Chaplin, akit továbbra is fáradhatatla- 
nul ünnepelnek, milieu- és népdaltanul- 
mányozásra használja fel bécsi tartózko- 
dását. Tegnap délután nagy csődület tá- 
madt a Graben egyik üzlete előtt, amely- 
ben Chaplin grammofonlemezeket vásá- 
rolt. : 

Legnagyobbrészben magyar csárdáso- 
kat szedett össze és megjegyezte, hogy 
ezeknek ritmusa különös hatással van 
vérkeringésére. 

Ezenkivül spanyol tangókat vásárolt, 
mig a bécsi népzenére azt mondotta, 
hogy azok tulságosan „gemütlichek" és 
lassuak. 
A délután folyamán Chaplin kiment a 

Práterbe, ahol felkapaszkodott egy óriás- 
kerékre, majd nagy tömegben bonbono- 
kat osztott szét a városliget gyermekse- 
rege között. 

bécsi kávéházakon és 
rendkivül érdekli az a „keleteurópai 
specialitás, hogy az emberek a kávé- 
házban tömegesen olvasnak ujságot. 

Ez Nyugaton smeretlen és fel fogja hasz- 
nálni a filmjeiben. : 
Délután Chaplin még tenniszezett is 

egy órát, este pedig mint angol állampol- 
gár az angol követnél vendégeskedtt. 

Környezetéből származó hirek szerint 
Chaplin előbb Velencébe megy és csak 
azután Budapestre. Végleges döntés még 
nem történt. 

Javítják a lővonalakat – állitólag 
azért rosszabb megint a telelon 

Mellékvonalakon kapcsolja a központ az interurbán-állomásokat 

Brassó, marcius 18. 
A telefonkoncessziónak Morganék ke- 

zébe való átadása óta naprol-napra ér- 
keznek panaszok – amit egyébként in- 
terurbán-beszélgetéseknél mindenki ta- 
pasztalhat - hogy 

a bonalak még rosszabbak. munt noltak 
és a beszélgetéseket sokkal nehezebben 
lehet hallani, mint eddig, pedig már ré- 
gebben is állandóan zavarok voltak. 
Értesülésünk szerint ennek az az oka,, 

hogy 
a főnonalak most ijanitás alatt állanak 

és a beszélgetéseket melléksonalakon 
bonyolitják le. 

A közönség mindenesetre türelmetle- 
nül várja hogy a javitási munkálatokat 
a telefontáreaság a legsürgősebben befe- 
jezze, mert 

a mai állapot sokáig nem tartható. 
A sulyos telefonzavarok agyaránt érez- 
tetik káros hatásukat az izleti és a 
sajtószolgálatban, amely a jelen körül- 

,mények között csak defektusokkal és igy 
is a legnagyobb idegmegfeszitéssel lát- 
ható el. 

Román—-magyar footballbéke 
Brassó, március 18. 

Oly sok vajudás után ugy látszik mégis 
sikerül megkötni a két szomszédos orszag 
között a futballbékét. A B. L. vol az 
első a romániai sajtóban, amelyik mar 
igen hosszu idő óta állandóan hangoztat. 
ta és sürgette a béke megteremmfését Rá- 
mutattunk arra. mennyire érdeke a ro- 
mániai csapatok fejlődésének, hogy a 
obb játéketilusu magyar csapatokkal 
rintkezhessenek és tanulhassanak. Máe 
észt természeteen érdeke a magyar csa- 

batoknak is, hogy minél több lehetősé- 
rük legyen a játékra. 

Hosszas tárgyalások után a helyzet 
megérett annyira, hogy a MLSz megbizá- 
sából Rosnberg Fmil alelnök, valamint 

Kenyeres Árpád főtitkár Bukarostbe 
Htaztak. 
A tárgyalások már annyira 

ak hogy a román—magyar 
előrehalad. 
futballbékét 

minden valószinüség szerint már csütör 

tökön alá is irják. 

Már ennek könetkezménye. hogy a 

Bsgces HAB-KIMEÉLI A PENGÉT 
Us5s — ecazbAsÁcos 

BBOBÁLJA KI.HOGY MEGGYÖZÖDHMESSEN 
Vezégkipviseter: v.MAReULlus aucunar, - 
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szegedi Bástya basárnap Temesbáraon 
játszik a Ripensiával. 
A magyar profi egyesületek 

ugyanis Herzog Edwin szintén szentesit 
a békét. 

Itt emlitjüuk meg, hogy a temesvári 
Ripensia március 29-én a belgrádi Beog- 
radskinal játszik Temesváron. : 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Készül az uj 
lakbértörvény 

Bukarest, március 18 
Voicu Nitzescu igazságügyminiszter 

egy bizottságot delegált azzal a feladat- 
tal, hogy az összes érdekeltek. tehát a 
háztulaidonosok és lakbérlők vélemé- 
nyének meghallgatása után, készitse el 
az uj lakbértörvényt. 
A bizottság holnap tartja első ülését. 

A szovjet tiltakozik 
a Dunua-bizottsácnál 

Berlin, március 18. 
A román kormány néhány napnal ez- 

előtt megtiltotta a szovjet petroleumter- 
mékek átrakását a szulinai kikötőben. 
Moszkvai jelentés szerint a szoviet kül- 
ügyi népbiztossága jegvzéket intézett az 
európai Duna-bizottság tagállamaiboz. a 
melvben erélvesen tiltalozik s román 
kormány rendelkezése ellen. amellyel a 

* szovjet-árunak a Duna-kikötőn át való 
sMADDAM tranzitálását betiltott- 

cnaplin nem győz eleget csodálkozni a 

nevében 

Az uj CHEVROLET 
teherkocsi 

teherkocsi 

riát lehelővé lesz 

ÁROM hossza van a Chevrolet 

teherkocsinak: 2.77 m., 3.33 m., 

és 3.99 m. Bármilyen teherkocsira is 
legy 

teherautóra épitési anyagok szállitá- 

szüksége: városi szállitókocsira, 

sára, vagy autóbuszra a helyközi for- 

galom lebonyolitására, a Chevrolet 

azt a hosszuságu alvázat szállitja, 

amelyet a karosszéria megkiván. 

A jobb oldalon közölt táblázat 
igazolja a Chevrolet felsöbbségét. 

Vizsgálja meg azt és ne feledje el, 

hogy a Chevrolet ceherkocsi hathen- 

geres motórral van relszerelve, amely 

elegendő erős ahhoz, hagy a teljesen 

megrakott Chevrolet teherkocsit min- 

denfajta uton biztosan előre vigye. 

AZ UJ CHEVROLET TEHERK »CSI 

alváz bármely szükséges 

vagy autóbusz karosszé- 

1. — Erősebb hátsó tengely. Növeli a 
teherkocsi szilárdságát és terhelési ké- 
pességét. 

2. - Kettős hátsó rugók a Chevrolet 
autóbaszt épen olyan kényelmessé 
teszik, mint a személykocsi. 

3. – Erősebb fékek. A megerősitett 
fék a Chevrolet teherkocsit ell-nállóbbá 
teszi, növeli a terhelési képességet. 

4. – Három különböző alvázhossz: 
2.77 m., 3.33 m., 3.99 m., lehetővé 
teszi mindenféle karosszériatipus al- 
kalmazását. 

5. - Kettős hátsó kerék 250 kilogram- 
mal növeli a Chevrolet teherkocsi 
teherbiró képességét. 

6. - Uj, erősebb fékek. Ezek a nagy, 
belső expanziós fékek a teljesen me- 
arakott Chevrolet teherkocsit pillana- 
tok alatt lefékezik. : 

. 

av 
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Schrciber itt..! Schrciber ott..! 
Schrciber mindenütt! Schrciber seholt 
Eddig tizennégy ál-Schreibert adtak át a rendőrségnek 

Budapest, március 18. 
Mindinkább kétségtelenné válik, hogy 

Schreiber Tamás, a szolnoki nalálbőrönd 
áldozatának Nagy Máriának gyilkosa a 
főváros környékén bujkál. Tegnap ismét 
jeleőékeztek többen is, akik azt állitják, 
o 
kalálkoztak Schreiberrel. 

Ezuttal elsőnek egy villamoskalauz álli- 
tott be a Béla-utcai főkapitányságra az- 
zal, hogy Budafokon szembejött vele 
Schreiber Tamás, aki meg s szólitotta és 
azt kérdezte tőle, nem tudja-e hol lakik 
egy bizonyos Hajnal Sándorné nevü asz- 
szony. kalauz rendőrért 10hant, ad- 
digra azonban Sehreiber eltünt. 

gyanebben az időben Sehreiber meg- 
jelent a kérdezett Hajnalnénál, aki a 
megváltoztatott külső alatt is felismerte 
a gyilkost. Sikoltozni is kezdett, amikor 
meglátta: 
— Menjen innen, maga gyilkos! 

Sajnos, azzal gyanusitanak: pedig 
nem vagyok gyilkos — tiltakozott Schrei- 
ber. 
= Akkor miért nem jelentkezik? — 

kérdezte Hajnalné. 
— Mrrt ártatlanul köröznek. 

Hajnalné erre egy a házuk előtt elha- 
ladó kerékpárosnak kezdett kiáltozni, 
hogy jőjjön és fogja el, ez itt Sehreiber 
a gyilkos! A biciklista azonban nem hal- 
lotta, Sehreiber pedig közben káromkod- 
va elrohant. Később a biciklista is jelent- 
kezett a rendőrségen és elmondaotta, bogy 
hallotta a kiáltást, de nem vette komo- 
lyan. Mégis utánanézett a férfinek, akire 
felhivták a figyelmét és látta, hogy az a 
következő sarkon felugrik egy illamos- 
ra, antely Pest felé haladt. Vatószinünek 
tartják; hogy Schreiber tévedésből ugrott 
fel erre a kocsira, mert az első megálló-- 
nál leszállt és a hegyekbe menekült 
Tegnap estig kétszáz detektin razziáz- 
ta bégig a főváros környékéeén levő 
helységeket és találtak is nyomokat, a 
melyek kétségenkioeül bizonyitják, 
hogy Schreiber napok óta Büudafok 
környékén bujkál. 

Mióta azonban legutoljára találkoztak 
vele. ugy eltünt, mintha elnyelte volna a 
öld. 
Jellemző egyébként a Budapuosten 

környékén uralkodó Suchreiber pszichó- 
zisra, hogy eddig már tizenaégy ál- 
Schreiberi adtak át a rendrőségnek. 

és 

Sehreiner gyitkolta meg 1928-ban Möhler Zsuzsamnát is 
Ma délben jelentkezett a rendőrségen több 

Valero-utcai rendőri felügyelet alatt álló nő, a 
kik elmondották, hogy 

Scbreibern T"más azonos azzal a kokainos 
emberrel. aki 1926-ban a Ciklon-garázs kö- 
ze ében meggyilkolta Kölder Zsuzsannát. 

kit a Valero-utcai lebujokban és ő"ömtanya- 

kon csak Vörös Zsuzsának hivták. - A leá- 
nyok a lapokban közölt fényképből határozot- 
tan felismerték Sehreiberben Kőhler Zsuzsa 
gy lIkosát és megeml tették azt is, hogy Schrei- 
bert csak per „Gyógyszerész ur" szólitották a 
Valero-utcában. 

Annak idején sokáig foglalkoztak a lapok az 
összeszabdalt testü szerencsétlen áldozattal, a 

A rendőri nyomozás egyébként ma sem veze- 
tett eredményre, amennyiben Schreiber hollétét 
mindeddiz nem sikerült megállapitani. 
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Föld anyó Voronolinál 
Szinhely: Voronoff tanár rendelője. El

ő- 

térben műtőasztal. Mellette egy állványon 

az operációs eszközök egész serege: dugó
- 

huzók, fogpiszkálók, pipaszurkálók, stb. A 

páncéiszekrényben gondosan elzárva né- 

hány gramm majommir gy hever. 

Föld anyó: (nehézkes öregasszony, 65-70 

millió éves, begurul a rendelőbe. Nagyon 
rossz bőrben van, alig áll a sarkain.) Tanár 

ur, meg szeretném magam fiatal ttatni, 55 

milló éves vagyok! (Persze. hogy letagad 

10 millió évet!) 
Voronotf: (fehér köpenyben, amiben bó- 

kolni és operálni szokott.) Ugyan, nagysá- 

gos asszony! Nem hittem volna, hogy több, 

mint 40 millió! 
Föld anyó: Menjen már tanár ur! Hát 

ezek a ráncok? (A hosszusági és szélessé- 

gi vonalakra mutat.) 
Voronotf: Semmi az egész! Egy kis masz- 

szirozás és máris rendben van! (Dagasztani 

kezdi, tudniillik a fiatalitás neki a kenye- 

re. 
hatd anyó: (felszisszen.) Vigyázzon ké- 

rem, egy kis pattanás van ott! 
Voronoff: Kinyomjuk! (Kinyomja a Ve- 

zuvot.) 
Föld anyó: (Nyög, nem tudom azt a han- 

got leirni.) 
Voronoff: Egy kis láva, akarom mondani 

vér jött ki! Fáj? 
Föld anyó: Már nem! 
Voronoff: Akkor hozzáfoghatunk a tu- 

lajdonképpeni f atalitási eljáráshoz! (Elal- 
tatja, majd kiv it az összes beteg ország- 
részeket, azutá felkölti.) 

Föld anyó, pardon, Föld kisasszony: (Fel- 
ébred, csodálkozva néz körül.) Mi az? Hol 
vagyok? 

Voronotf: Ön meg van fiatalitva! A kri- 
zisen tul van! 

Föld kisasszony: Nem álom ez? 
Voronoif: Nyugalmat és honoráriumot 

kérek. 
Föld kisasszony: Ön hercig ember taná- 

rom! Higyje el, nem magamért csináltam 
az egészet! Látja ott fenn azt a veres pa- 
sast? (A Napra mutat.) Ha csak ránézek. 
már melegem van! De neki is sugárzik 
az arca! Még ma belekötök!!! 

(Flörtölve kezd kerngeni a Nap körül.) 
: INCONNUE. 

– Aggasztóra fordult Müller volt kancellár 
állapota. Berlinből jelentik: Hermann Müller- 
Franken volt német kancellár állapotában kom- 
plikációk állottak be. A legujabb orvosi jelen- 

tés szerint a katasztrófa minden pillanatban be. 
állhat. 

Hat francia képviselőt várnak Bu- 
dapestre. Budapestről jelentik: A közeli 
napokban hat francia képviselőt, közöt- 
tük Hesse és Pernot volt minisztereket 
várják Budapestre. A képviselők tanul- 
mányokat végeznek Magyarországon s 
tapasztalataikról be fognak számolni a 
párisi külügyi társaságnak. 

—– Ma este 8 őrakor Weisz Ilona zongo- 
hangversenye a Honterus-Aulában. 
Gazdag programmal és a muzikális kö- 
zönség széles rétegének érdeklődésétől 
kisérve tartja meg ma este Weisz Ilona 
zongoramüvésznő nagysikerünek igér- 
kező brassói koncertjét a Honterus-Aulá- 
ban. Weisz Ilona brassói koncertjét kö- 
vetni fogja egy budapesti koncert. A jól 
összeválogatott prorrammban Barb-Bu 
soni. Beethoven, Chopin, Liszt, Reger 
és Dohnánvi szerepelnek. A koncert kez- 
dete este 8 óra. 
- A Brassói Turista Egyesület március hó 

25-én, szerdán este 8 órakor tartja meg a Hat- 
vani-féle vendéglő külön termében évi rendes 
közgyülését, a már közölt tárgysorozattal, a 
megjelent tagok számára való tekintet nél- 
kül. 
—– Időjelentés. Budapestről táviratozzák: A 

Meteorológiai Intézet jelentése szerint derült 
idő várható, erős éjjeli faggyal. 

BRASSO 

1 hattunk. 

Madrid, március hó 18. 
A madridi katonai törvényszék ma 

hozott itéletet azoknak a republikánus 
érzelmü katonáknak összeesküvési és lá- 
zadási bünperében, akiket a jacai hely- 
őrség zendülésének leverése után a kor- 
mánycsapatok elfogtak és biróság elé ál- 
litottak. A katonai törvényszék szigoru 
itéletet hozott a köztársasági összeeskü- 
vők fölött. 
Egy vádlottat a biróság halálbüntetés- 

- Magával vitte beteg nővérét is a halálba. 
Bécsből jelentik: Bachner Lotti, huszonöt éves 
bécsi magántisztviselőnő tegnap dé után főbe- 

lelőtte. Bucsulevelében megirja, hogy gyógyit- 
hatatlan tüdőbaja készteti az öngyilkosságra s 
magával viszi tüdőbe eg nővérét is a halálba. 

Lugosi tudósitónk jelenti: Egy hét óta állandó 

álló vakmerő betörő banda a bánsági Nagyzsám 
községet, ahol az elmult hét folyamán egymás- 
után három betörést követtek el. A betörők elő-. 
ször Hencz György c pészmester lakásába ha- 

tekintélyes értékü ruha és lábbeli féléket lop- 
tak. A következő áldozat Kempfer Péter ke- 
reskedő volt. akitől a betörés alkalmával na- 
gyobb összegü pénzt és árut loptak. Legutóbb 
Motika János bádogos mester lakása ellen kö- 
vettek el betörést, ahonnan azonban zsákmánv 
nélkül voltak kénytelenek eltávozni, mert mun 

csendőrség igen szigoru nyomozást vezetett be 
a sorozatos betörések tetteseinek kézrekeritése 

semmi kézzelfogható eredménye nincsen. 

féltékeny menyasszony. Zomborból 
lentik: Megrenditő féltékenységi 
játszódott le tegnap este Zomborban. – 
Zsigmond Anna 22 éves leány jegvben 
járt Nikolics Mihály szabóval,. akire 
rendkivüli módon féltékenykedett. Teg- 
nap este emiatt ismét összeszólalkoztak s 

je- 

tartalmát kiitta. Nemsokára 
fogta el és akkor „bocsáss meg" felkiál 
tással vőlegénye nyakába vetette magát. 
majd rövid idő mulva kiszenvedett. 

zési egyesülete 1931. márc us, hó 29-én délután 
3 órakor, Zsák-utca 2. szám alatti saját helyi- 
ségében tartja rendes évi közgyülését. - A 
tagok pontos megjelenését kéri a választmány. 

– Epekő-, vesekő-, és hólyagkőbete- 
gek, valamint azok, akik hugysavas sók 
tulszaporodásában és köszvényben szen- 
vednek. a természetes Ferenc Józset ke- 

potuk enyhülését érhetik el. Az orvosi 
gyakorlat számos kiváló férfia hosszu 
megfigyelés alanján megállanitotta. hogy 
a Ferenc József viz biztos és rendkivül 
kellemesen ható hashajtó s ezért prosta- 

Józset keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
hatoó . 
— Mesék az irógépről. (Bemutató az Astrá- 

mellett Erdélyben először Szomaházy—Ábrahám 
pál világhrü hangos. zenés tilmjét, a Privat- 
sekretárnt a brassói Astra-mozgószinház. A ki- 
tünő, érdekes film főszerepét, a népszerü gép- 

Müller, ez a kellemes 
temperamentumos szinésznő ját- 

sza, ugyanaz, akit legutóbb az örök hó ottho- 

irókisasszonyt Renate 
1 megjelenésü, 

lnában játszódó si-versenyek filmjében csodál 
A bankigazgató szerepét Hermann 

Thim g alakitja. A bemutató előadás közönsé 
ge elragadtatással fogadta az első magyar vi- 
lágsikert, Szomaházy és Ábrahám Pál nagy 
szerü, mindvég g szórakoztató alkotását. 

Ma Szerdán és a következő napokon a diadalmas sikerrel bemutatott SZO- 
: MAHAZY-AÁBRAHAÁM hangosilm m : 

Figyelem! 
Jegyetlővétel egész nap. 

M 

Csütörtökön március 19-én este 9 órától szinház miatt 
nincsen előadás. Csütörtökön tehát 3–5-5-7 és 7-9-ig 

kezdődnek az előadások. 
Telefon 564. 

l . . 

fonz király hazaérkezése után minden bi- 

Aonnyal élni fog az összeesküvők ügyé- 

lőtte magát, de előzőleg Zsóf a nevü nővérét is 

- Háromszoros betörés egy bánsági faluban. 

rettegésben tartja egy ismeretlen tettesekből 

toltak be és a tulajdonos távollétében nem- 
csak a szekrényben talált pénzkészletet, hbanem - 

ka közben megzavarták őket. - A nagyzsámi 

érdekében, eddig azonban a nyomozásnak még 

Ecetszesszel megmérgezte magát egy 

dráma 

Zsigmond Anna ekkor átszaladt egy ko- 
zeli füszerüzletbe, ahol ecetszeszt kért. A 
maró folyadékkal visszament vőlegényé 
hez és egy óvatlan pillanatban az üveg 

rosszullét 

— A brassói vasutasok ottbona és temetke- 

serüviz állandó használata mellett álla- 

tabetegségeknél is ajánliják. A Ferenc 

kap- 

ban.) Tegnap este mutatta be óriási érdeklődés 

Drákói szígorusággal hoztak itéletet. 
a spanyol lázadás bünösei felett 
Egy halálos, négy életfogytiálani 

fegyházra szóló itélet 

sel, négyet életfogytiglani fegyházzal 

sulyos börönre itélte. 

Az itélet a köztársaságzi mozgalom hivei 

nést keltett. A spanvol saitóban 
iban olyan hirek terjedtek el, iogy 

azon- 

Al- 

ben kegyelmezési jogával. 
AAAÁAAAAAAAAAAA AmamAAAAAAAAAAAAAAAAAÁA AAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAA 

Bécsben megnyilt a 
VI-ik európai agrár- 

konterencia 
Bécs, március 18. 

Ma megnyilt Bécben a hatodik európai ag 

rárkonferencia, amelyen 190 delegátus vesz 

részt. : 

A bécsi konferencián elsőnek Mate Carna, a 

budapesti román követség attaséja tartott ex- 

pozét a buzaezxportról. : 
A konferencia több napig fog tartani. 

—– Szélhámos süketnéma. Déváról jelent k: 
Dregan János szovátai lakós süketnéma. aki. 
hosszab bideig a budapesti süketnéma intézet 
növendéke volt. Krassó, Szörény, Temes- és 
Hunyadmegyékben, a hatóságokat félrevezetve. 
a kolozsvári süketnéma intézet tanárának ad- 
ta ki magát és az intézet, valamint annak nö- 

sen 28 ezer lejt zsebelt be, mig végre is Petro- 
zsényben lefülelték. A dévai törvénys ék a 
szélhámos süketnéma felet folyó hó 16-án itél- 
kezett, a kérdéseket irásban tették fel és 
ugyanilyen módon felelt azokra. A törvényszék 
ké rendbel csalást és 40 vétséget állapitott 
meg amiért is egy évi fegyházra. kétezer le) 
pénzbüntetésre itélte Dregánt, s minthogy ez el- 
len senki sem jelentett felebbezést, a vádlottat 
azonnal letartóztatták : 

adásait Hevesi szintársulata Dicsőszentmárton- 
ban. Tudósi ónk jelenti: Rég nem látott jó tár- 
sulattal jött Hevesi Miklós szin gazgató Dicső- 
szentmártonba. A ktünő erőkből összeállitott 

lucz Vilma. Putnik Bálint énekes bonvivan. 

Légrády Pál Fzenk vül a négy fistal és ked 
ves Bellák görl. továbbá a zenekar. szintén 
nagyban hozzájárulnak a sikerbez. A közönség 
a legnagyobb odaadással igyeksz k honcrálni 

a kiváló szintársulat munkáját. Az eddig be- 

mutatott darabok: Alvinczi huszárok. Pruska. 
Csunya lány, Az elcse élt ember, Viktória, tel- 
jesen meggyőzték a közönséget, hogy az idei 
sz ntársuat a legmesszebbmenő támogtatást 
érdemli meg. 

– ORVOSI TANACSOK F1AT AlL 
ASSZONYOKNAK Kis kézikönyo 
az anyáról és a csecsemőről: tartal- 
mazza eguszerü. mindenki számára 
érthető stilusban mindazt. amit a 
gyermeket pbáró anya önmagáról. a 
gyermekágy és szoptatás idejéről. to- 
pábbá a csecsemő gondozásáról és 
táplálásáról okoetlenül 
hogu tanulion. - A kitünő könyvet 
dr. FÖLDES I.4.JOS. az Orsz. Guer- 
mekbédő Lisa budapesti szülo-ottho- 
nának főornosa irta: ára 102.– lej 
— Postán is szállitia az összeg előze- 
tes beküldése esetén portómentesen. 
a BPASSÓl LA4APOK KÖNYVOSZ 
TALVA 

— Két génészmérnököt és egy egvetemi hall- 
gatónőt tartóztattak le Pudapesten kommunista 
szervezkedés miatt. Budapestről jelentik: A fő- 
kapitányság többheti megfigyelés után texnap 
ujabb nagyarányu kommunisa összeesl-üvés- 
nek jött nyomára. Ezuttal Pesterzsébeten, a 
Csoma-utca 7. szám alatt találtak egy moder- 
nül felszerelt nyomdát. Az összeesküvés szer- 
vező ként őrizetbe vették Erdősi László hu- 
szonötéves és Spiere! István huszonbatéves gé- 
pészmérnököket, ak k Moszkvábó' kanták uta- 
sitásaikat. Elfogták ezenk vül munkatársaikat. 
Nagy Gyula huszonötéves lakatos. Szalay Gyu- 
la tizenkilencéves napszámos. Szalav József 
huszonkétéves árukihordó és Kollár Lajos hu- 
szonhbétéves napszámos személvében. ak'k va- 
lamennyien kommunista ag tációs iskolát vé.- 
geztek Bécsben. Végül letartóztatták Acé!l Klá 
ra huszonkétéves egyetemi hallgatónőt, 
Muzeum-köruti könvvkereskedő ! leánvát. aki 
Sp'egelnek a menyasszonya. A kihallgatások 

replő férfitől kapa, akihez a parancsok egye 
nesen Moszkvából érkeztek, ennek az ember. 
nek a bhollétéről azonban nem tud felvilágosi- 
tást adni. A rendőrség most ezt is körözi. 

tárgyalása. Nagyváradról jelentik: 

da János varrógépkereskedőt, aki régi patri 

sujott, a többi vádlottat is 20-20 évi 

között hallatlan izgalmat és megdöbbe- 

ciókon alapultak. Tévedésemről utólag teljesen 
meggyőződtem és mivel Mavrodn Atl anaz ur, 

vendékei részére adományokat gyüjtött. Össze- 

fejezzem ki, annak az utólagos hangoztatásá-. 

váradi városi tanács tagja müködése során a 

minőségében. 

- A legnagyob siker jegyében folytatja elő- 

„szintársuat a város közönségének megeléredé. 

"sére estéről-estére a leg eljesebb siker iegyében 
tartia előadása t. A társulat főerőssége Horváth 
Böske primadonna., Krisán Karola szubrett, Pa-: 

Bellák Mklós táncos kom kus. Vékonv IHlona. 

bélyegeket uj szinben 

meg kell, 

Acél 

során Erdős mérnök azt vallotta. hogy az uta- 
sitásokat mindenkor egy „Péntek néven sze- 

ő emésztés – fél egészség. Székreke. 
dés, bélrenyheség esetén Ártin dragés 
Darmális ürüléshez segit. Kérje orvosá. tól : rvosá: 

– A nagyváradi Kalenda gyilkossági per 
Az elm 

év nyarán meggyilkolták Nagyváradon katat 

ciusként számitott a kőrösparti városban. A 
gyilkos egy 18 éves suhanc volt, Gassentej 
Anton, aki vasárnap délelőtt surrant be a Ka. 
lenda bolt félg lehuzott redőnye alatt, hogy a 
szorgalmas 68 éves öregurat kirabolja. Az ölés 
re is felkészült, spárgát, zsebkendőket, ujonnan 
vásárolt kést talál ak nála, amiket fel is hasz- 
nált a büncselekmény elkövetésekor. Egyes 
lapok ugy irták meg a törvényszéki tárgyalást 
hogy a tisztes családi életet élő Kalenda János 
nak, aki öt gyermek apja, beteges kapcsolata 
volt a gyilkos suhanceal. Ez azonban félreértés 
következménye. A tudósitás ugyanis ugy szólt, 
hogy a védelem rabulisztikája Gassenfe t Anton 
büncselekményét ugy akarja menteni, hogy 

ilven beállitást keres, amit kizár a sze encsétlen 
véget ért tragikus sorsu kereskedő kora, egész 
multja és életberendezése is. 
XVilágért se bázasodjon mig meg nem is 

merte jövendőbelije jellemét irásából grafoló. 
gia'lag. Schneider J. pontos analys st készit 
100 lejért. Szigoru diszkréció, levelek vissza. 
küldetnek Str. Brutarilor 4., Brassó. 

NYILATKOZAT 
A Brassói Lapokban cikket irtam „Mt tar- 

talmaz Nagyvárad város szemétkosara" cim. 
mel. Ebben Mavrodin Athanaz nagyváradi pro 

fesszorról, a városi tanács akkori tagjáról és 
ismert Lupu-párti politikusról olyan invektivák 
fordultak elő, amelyek merőben rossz nformá. 

ugy egyéni, mint pol tikai becsületében joggal 
érezheti sértve magát, lovagias kötelességem- 
nek tartom, hogy ezért tőle elnézést, illetve bo. 
csánatot kérjek és legmélyebb sajnálkozásomat 

val, hogy Athanaz Mavrodn tanár ur, mint a 

legkorrektebben járt el mindenkor tanácsosi 

Nagyvárad, 1931. március hó. 
: Bárdos László. 

– A Zeppelin március 29-én érkezik Buda 
pestre. Budape-tről jelent k: A Zeppelin buda 
pesti látogatásának programmja már teljesenn 
készen áll. A léghajó, amelyet Eckener szeme 
lyesen vezet, a svájci Alpokon, Innsb. uckon, 
Urácon és a Balatonon keresztül március 29-én 
déle őtt tiz órakor érkezik a magyar főváros. 
ba, ahonnan a Zeppelin még ugyanaznap nyolc 
oórás magyarországi körutra indul. Este a lég 
hajó teljes kivilág tással ismét Budapest feleti 
fog körözni A Zeppeln látogatása alkalmábó 
a magyar posta két Zeppel n-emlékbélyeget ad 
ki és a mos ani egy és kétpengős légi posta 

„Zeppelin 1931. felül 
nyomással hozza forgalomba. 

– öÖngyilkos lett, mert tormátlan lába 
volt. Budapestről jelentik: Grósz Jolán bu 
szonötéves énekesnő tegnap lakásán gázzal 
megérgezte magát. Az öngyilkosságot álli 
tólag azért követte el, mert rossz lába vol 
és ez megakadályozta abban, hogy a szin 
házaknál előnyös szerződést kapjon. 

- A brassói magyar evangélikus jótékony 
egyesület folyó hó 21-én, szomb ton este fél " 
órai kezdettel rendezi az elemi iskola (Kut-ut 
ca 1. sz.) termeiben harmadik müsoros szere 
tetvendégségét, melyre az egyházközség tag 
jait és az érdeklődőket szeretettel hivja meg 
és elvárja az elnökség. 

Vasuti baleset. Folyó hó 14-én, szombaton 
este 8 óra tájban Csákány Ferencz piski moz 
donyvezető Alkenyér állomáson tehervonatta 
tolatást végzett, m közben eddig még ki nen 
deritett okból a szerelvénynek hat kocsja a 
sinekből kiugrott és a pályát elzárta. A vonal 
elzárása következtében ugy az Orient Expressz 
valam nt a Kurtics—bukaresti 24 számu gyors 
von t is csak pár órás késéssel folyta hatták 
utjukat. mig a piski műhely segédvonattal ér 
kezett müszaki személyzete a pályát szabaddá 
tette. 

Székrekedést, 
aranyeret, vesebalt, mátbete ségeket, rheu- 

; mát gyorsan és könnyen, anélkül, hogy 
a szervezetlnek ártson, természe- 
es gyó ymódda! gyó vyit az 

dMIMERSAL-TEA 
! Dobozonként 953 lej, gyó yszectárakban és 

drog riákban. Labor. „Malarin" Buk est 
Piata G. Cantacuzno 3 : , 

x 

WOLFF OSZKÁR 
a s.g .. , b 

4 Tükörgyár és üvegcs szolda 
a 
Brassó, Uszoda-utca 5 

Trükrök minden alakban és nagyságban x 
öutoripati csiszoló munkák 

a Autószél védők. 

a Hajlitott üveg és tejüveg. 
lüköritavitások. : 

4 Nacu raktar belga kristályüveg, cseh- 
és belföldi üveg. e 1.01- bl 

l Tavaszi ruhákat szezon előtt előnyösebben fest, tisztit ar CZIMK, Kolozsvár. 

B.- i. ó 20 : vliarc u" 



anyag bellöldön, mint küllöldön 
Brassó, március 18. 

Azt az átkos védvám-politikát, amelyet a 
mány a kartellek kedvéért megátalkodottan 
megdöbbentő számokkal illusztrálja a Ro- 

mniai Épitőmesterek Szövetségének ismételt 

emoranduma, az illetékes gazdasági m niszté- 

umokhoz. Az épitőmesterek rámutatnak arra, 

hgy az anyagok drágasága egyenesen lehetet- 

mé teszi az épitkezést, pedg ennek előmoz- 

hása általános, országos érdek, hiszen az épi- 

par nem kevesebb. mint 28 különböző ipar- 

at foglalkoztat s igy fellendülése nagyban 

hyhitené az egyre rettenetesebbé váló munka- 

iküliséget. ; 
A rendkivül alaposan dokumentált memoran- 

hm többek között az alábbi adatokat tartal- 

mzza: 

Az épitő-anyagok árai bel- és külföldön 
(a külföldiek zárjelben): 

4 vagon cement Lei 30.000 (10.000) 

1 kg. rudvas Lei 11 (6) 
1 kg. lapát Lei 24 (16) 
1 kg. fedélbádog Lei 16 (11) 

1 kg. szeg Lei 14 (8) 

iltalában minden más épitőanyag a külföl- 

In legalább 40 százalékkal olcsóbb. 

A mezőgazdasági és ipari termékek árai kö- 

tt fennálló katasztrófális aránytalanságot 

hek a számok tüntetik fel: 

Egy métermázsa buza árával egykor és most 

következőképpen lehetétt vásárolni, illetőleg 
hetni: 
Cement egykor 700 kg. - most 120 kg. 

Vas egykor 115 kg. - most 30 kz. 

Bádog egykor 100 kg. - most 21 kg. 

Géptégla egykor 800 drb. - most 200 drb. 

Fehér mész egykor 1000 kg. - most 259 kg. 

Szeg egykor 400 kg. - most 20 kg. 

Minden fog tenntartvo.) 

– Nincs itt más, csak egy hörghurnt. 
lhet, hogy valami alkoholmérgezés is 
olt. Itt hagyok valami orvosságot. 
haradjon ágyban. Egyen könnyüt. Négy- 
-öt nap alatt kutyabaja.. 
Az ember figyelte az orovs szavait. A 
ájdalom mellett halálfélelem kinozta 
rezte, hogy semmi ellenállás sincsen 
testében, még hosszu, majomhoz illő, 
kmos karjai is erőtlenül csüngöttek alá 
2 ágy széléről. 

- Meghalok én mán. doktor ur!l - 

Wögte nehezen. – Lebirt a kórság. Ez 
u utósó se törődik mán velem.. 
- Ne mirgeskedj, szegény lelkem! – 
Wugtatta az asszony. 

angja csendes és megértő volt, de 
belülről rágta az utálat, hogy a férfi 

nég az orvos előtt is alázza és gyalázza. 

ig van élet benne, kopogtatnak már 

u ablakon a halál angyalai, elszállott 
klőle minden erő. de azért durva, ot- 

omba, még végső sóhaja is káromkodás 
ksz ellene. 

Mindegy, most már minden mindegy. 

z ő feladata az, hogy csendesen és né- 
nán türjön. 
— Csak bele ne pusztujj. lelkem ! — 

Mondotta. 

A doktort egy kicsit nyugtalanitotta ez 

1z aggodalom. Vebajolt és ujból megvizs- 

tálta a beteget. Nem talált semmit. 

– Hova hányt? – kérdezte. 

– Kiöntöttem! – felelte Takácsné. 

– Tvukeszüek! - morogta az orvo
s. 

Felült a szekérre és indult visszafelé 

(rak a kocsiró szólt oda az asszonynak 

— Ha valami különös bai lenne. 
hivas- 

knak!.. De nem történhet semmi. Eg
y- 

erü hörghurut az egész.. A sok pá
lin- 

a, mely kikezdte a gyomrát. Az 
or- 

ságból adion be naponta háromszor 

*8 evőkanállal.. 
eggelre már egész 

Mác us 20 

Nagykomp tudta, 

lángok törtek elő belőle 

Egy jó kőmüves, vagy ács bére egykor ő nap 
most 2 nap. 
Paraszt-csizma egykor 2 pár – most egyhar- 

mad pár. 
Munkásruha egykor 1 drb. - most egyötöd 
drb. 

0 százalékkal drágább az építkezési] Egy munkáslakás bére egykor T7ő nap - most 
12 nap. 
Egy munkás adója egykor 6 év – most fél 

év. 

Egy munkás betegsegélyző járuléka egykor 
2 év - most 10 hét. 
Cipőtalp egykor 10 kg. - most 3 kg. 
Cukor egykor 25 kg. – most 10 kg. 

Doboz gyufa egykor 2400 skat. - most 130 
skat. 

Végül 250 kilométer távolságra teherszálli- 
tási dij fejében régebben 300, most 1600 kg. 
buza árát kell fizetni. 

Huszonnyolemillió lej tisza-nyereségyel 
zárta üzletévét a Bánáti Bankegyesü.et 

Március huszonegyedikén tartja évi rendes közgyülését 
az intézet Temesváron : 

Arad, március 18. 
A Bánáti Bankegyesület R! igazgató- 

sága folyó hó 11-én, aradi elnökének, 
rétháti Schill József nyug. alispán elnök- 
lete alatt, 
mérlegmegállapitó ülését. : 
Dacára a nehéz üzleti viszonyoknak, a 
jelentés tárgyát képező év 
27.7 millió lej tiszta nyereséggel 
rult,. 

melyből a kétes követelések tartalék- 
alapja 10 millió lejjel dotáltatott. Ezen 
nagy összeg tartalékolása 
az intézet előpigyázatos üzleti 
káját jelképezi. 

A tiszta nyereség az előző évvel szemben 
1.2 millió lej szaporulatot tüntet fel. A 
nyereségtöbblet, dacára a kisebb kamat- 

2 
za- 

bevételnek a racionalizálás és a banküz- 
let ujjászervezése folytán eszkozölt költ- 

(33-ik közlemény) 

hogy Takács Lajos halódik. Nem volt 
ebben semmi különös, nyilvánvaló volt, 
hogy sokáig nem huzhatta ez az ember. 
Hiszen az orrával jóformán a földet sö- 
pörte, annyira meghajlott a gerince. De 
ettől eltekintve is, csodálatos, bogy ed- 
dig meg nem gyulladt benne a pálinka. 
A dédapjáról beszélik, hogy ugy pusz- 
tult el. Egy este, amikor rá akart gyui- 
tani, egyszerre csak égni kez tt. ék 

szá in-orrán 
keresztül, megvilágitotta a sötét szobát 
mint egy óriási lámpás. Lánva, fia öntöz- 
ni kezdették, de minél inkáb szórták rá 
a vizet, annál inkább lángolt. Végül csak- 
nem teljesen elhamvasztotta a tüz, még 
a szék is kigyulladt alatta. porrá égett. 

Eegvszer ugy is meg kell halni minden- 
kinek. 
A szánalom inkább a jóságos Rozi felé 

fordult. S ez rendjén is van igy. Hiszen 
a református keresztvén vallás tanitász 
szerint még a sirbeszéd is az élőt és nem 
a halottat illeti. Aki elköltözött, az már 
az Ur kezei között van. Kár volna ma- 
gasztalni. mert hiszen a legbölcsebb Biró 
ugyis mindent tud és esetleg a gyehen- 
nára kárhoztatja. S kár lenne elitélni, 
mert aki mindenek életét számontartja, 
az esetleg dicső jobbjára ülteti. 
A részvét tehát Rozit veszi körül és 

erre annál inkább rászorul. mert ugyan- 
csak elnyomorodott állapotban van. Jó- 
ságos arca megnvult. kedves szemei 
beestek, talán mintha meg is őszült vol- 
na az elmult éjszakán Kétségbeesett 
szóval járja sorba a szomszédokat és a 
rokonokat, az ángyokat, komákat. só- 
gorokat, jóakarókat. Csak ugy patakzik 
belőle a bánat és az elkeseredés, sirós sza- 
va fölveri az egész falut. 
—– Elmegy az emberem!.. Egyedül ma- 

radok mán én.. 
Loánm, hogy kiönti a szivét, hogy paza- 

Aradon tartotta meg ezidei 

politi- 

: 

telezőkkel együtt 

ségleszállitásokra vezetendő vissza. 
A Bánáti Bankegyesület liduiditása az 

előző évvel szemben nagymértákben ja- 
vult. A készpénzkészlet és az azonnali 
esedékességü követelések más pénzintéze- 
teknél 99.5 millió lejt tesznek ki. az előző 
évi 73.7 millió lej összeggel szemben. 
A befektetett tőke: váltó- és folyó- 

számlahitelek 799.4 millió lej összegben 
szerepel. 
A részvénytőke és tartalékalap ma 
196.? millió lejre rug. 
Az intézettel szemen széles üzletköre 

részéről megnyilvánult bizalomról tanus- 
kodik magas betétállománya mely a hi- 

686.9 millió lejt kitevő, figyelemremél- 
tó összeget ért el. 
Az összes mérlegszámok az intézet ere- 

jéről és annak a bánáti gazdasági életben 
való jelentőségéről nyujtanak képet. 

rolja könnyeit, hogy megereszti jóságát, 

ják. 

pedig mindenki tudja, milyen kulya volt 
hozzá egész életében Takács Lajos, tud- 

hogy talán egyetlen boldog napja 
sem volt vele egész életében. De igy 
van ez, harmincöt esztendőn át még a 
csökönyös szamarát is megszokja az em- 
ber fia, szinte családtagnak számitja, be- 
lefájdul a szive, ha megdöglik. 

jegyzőnek is megesik a szive a sze- 
gény asszonyon, meg is szólitja, amikor 
elhalad a kösségháza előtt: 
– Hát Pál doktor ur mit mondott, Ro- 

zi néni? 

— Nem mondott az semmit, naccságos 
jegyző ur.. csak annyit, négy-öt nap 
mulva már nem lesz semmi baja. 
Könnyei végigcsurogtak az arcán. 
—– Hásze' igaza van.. csak annak lesz 

baja, aki egyedül marad! 
Aki olyan egyedül marad, mint ő, se 

szüleje, se férje, se családja, csak a föld 
és az adósság gondjai a fején élemedett 
korára. 

Délben Boros Lajos. a halottkém be- 
ment a beteg házához. Ő volt a falu bor- 
bélya, aki ebbeli minőségében is, de mint 
vizsgázott halottkém is afféle (alusi 
gyógytudórnak számitott Nagykompon 
Ha ő megjelent valahol, akkor már nagy 
bajnak kellett lenni. annyit számitott, 
mintha a kuvik megszólal éjszaka az ab- 
lak alatt. 
A tornácon kint sütkérezett a napsu- 

garakban Fazekas Zsuzsa. A borbély 
örömmel lépett feléje, igen jó viszony- 
ban voltak. ő volt a leendő vő a bába 
házánál. 

—– Na, a Lajosok összetartanak! 
mondotta az asszony. – De ehbez mán 
jöhet kend, nem nagyon segit a szegi- 
nyen.. Elromlottak annak a beső részei... 

Ne kisérle 

egészsé 

mont ltai 
eredi GUta..? 

óvszert, megy inecgov a egeszseget 

A Bánáti Bankegyesület tevékenysége 
mellett szól az, hogy tőkeerős külföldi 
pénzcsoportok mértékadó érdekeltsége ré- 
vén, a külföldön hosszulejáratu kölcsönt 
sikerült lekötnie 
A Bánáti Bankegyesület igazgatósága a 

rendes évi közgyülést folyó hó 21-én déli 
12 órára hivta össze, mely ez alkalommal 
Temesvárott lesz megtartva. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

A Banca Mationala 
értekezlete 

Bukarest, március 18. 
Tegnap már jelentettük, hogy C. An- 

ghelescu, a Banca Nationala ui kormány- 
zója, konferenciára hivta össze a pénz- 
ijac vezetőit. A konferencia célja az volt, 
hogy a kormányzó megismerje a pénz- 
piac kivánságait a Nemzeti Bankkal 
szemben. Harminckét pénzügyi kapaci- 
tás vett részt a tegnapi konferencián, a 
melyen Anghelescu bankkormányzó rö- 
vid expozét tartott és kijelentette, hogy 

a jegybank a lehetőségek keretein be-. 
fal nagyobb arányban nöbvelni kioánja 
a hitelkereteket. 
A bankok vezetői ezután a következő- 

ket kérték: 

A Banca Nationala haladéktalanul ezál. 
litsa a visszleszámitolási kamatot mini- 
mum i. maximum 2 százalekkal. 

Interveniáljon a bankkormányzó a 
kormánynál, hogy a képviselőház által 
már megszavazott, de a szenátus által 
még nem tárgyalt kamattörvényt vegyék 
le a napirendről, mert ha életbelép a tör- 
vény, annak sulyos jogi következményei 
lennének. 

Szüntesse meg a kormány mindazokat 
a törvényeket, amelyek a jogfolytonossá- 
zot és jogbiztonságot kétessé teszik 
ankhiteleknél. 
Sürgősen módositsák a kényszeregyez- 

ségi törvényt. 
A bankkormányzó kijlentette, hogy a 
kivánságokat tanulmányozni fogja 

esesscememv..oCSOς SoSEe mekooSESSESEeoEEESeSEGEeESSeEGSeEeGSeEGERe 

Az ember a rémülettől tágranyilt sze- 
mekkel fogadta a halottkémet. Ha ez jön 
hozzá, akkor vége már mindennek. Tes- 
tét mintha még most is égő tüz marná, 
annyira gyötri a fájdalom. Tudta ő, sej- 
tette ő, hogy elszállott az ereje, csak vi- 
gasztalásul mondotta az orvos, hogy nin- 
csen semmi baja. 

Gyülölettel nézett a borbélyra, aki 
ugy jelent meg előtte, mint a halál ele- 
ven követe. Lesi már a rongyos, mikor 
patkol el, szeretné már kinyujtani a tes- 
tét, két forint jár neki minden kémke- 
désért. 
– Élek még! – mondotta indulato- 

san. 
A halottkém lehajolt föléje, jól meg- 

nézte az arcát, szemét, homlokát, a ki- 
perzselt száját, az izzadságcseppektől 
ragyogó koponyáját, megfogta reszkető 
kezeit s látta, hog kutyául áll az öreg. 
Ehhez ugyan nem kellett nagy müvészet. 
De mégis tudóskodó arcot vágott, mert 
többen is voltak a szobában, akik ugy 
lesték minden mozdulatát, mint a ki- 
nyilatkoztatást. 

A betegágynál a széken néhány virág 
sáppadozott, mellette egy pohár és az 
orvosság, amit az orvos itt hagyott. 
Az ember iszonyodott, utálkozott a 

halottkém vizsgálatától. Mintha a hó- 
hér hajolna föléje, hogy megmérje a 
nyakbőségét. Mit tapogatja a borbély az 
ő karját? Nem hajadon, vagy menyecs- 
ke ő, hogy szerelmet valljon neki. De 
sürgős Boros Lajosnak az a két pengő.. 

Kicsit felemelkedett az ágyban, pedig 
minden mozdulatnál szaggató fájdalma- 
kat érzett. 
—– Nem könnyen halok meg! - mon- 

dotta, - Várhacc még, öcsém.. 
A legény csodálkozva nézett rá. 

Soha többé 

Főbizományos 

Kolozsvári Memtők készpénz sorsjátéka 
Nuyeremények garantálva és fizetve a Banca Albina által. 

zols 

ilven alkalom, hogy csekély 100 lelért gazdag ember 
y lehessen mert március 25-én 200.000. leit és 

ápFr.1-én cáy millió leitnuerhet 
a cluii Mentő sorslegy nuzásain - Siessen a vásárlással. amig nam késő. 

Sorsiegy kapható Dohánu. hirlap ár udákban. borbélyoknál és uccai árusoknál. vala- 
mint 117.— lei beküldése ellenében a Sorsiegyiroda Clui Str Memorandului No 18 

Brassóban Derrsi Géra ny. igargató, Str De Miiloc 163 
Bukarestben Schönbereéer Jenő. Bl Maria 98 - Nyereménuieéyzék hirtapilad közölve



Talán annak szüksége van a maga lel- 
kire. Elél maga még husz esztendeig is! 
Az asszonyok kisiettek utána a tor- 

nácra, körülfogták, elöntötték a kérdé- 
sekkel. 
— Mondd mán, lelkem, megél-e? 
—– Ugy-e, vige van mán?.. 
— Te csak tudod, beszilj lelkem!l... 
A borbély kicsit megváratta őket, az- 

után odafordult Takácsnéhoz: 
—- Ha az Isten küld segiccséget, min- 

den lehetsiges.. nagyon oda a besője.. 
A bába lehajtotta a fejét. 

Ugy vélem, – mondotta - kend 
ide mán esküttel tér vissza. 
—– A' lehet! – felelte a legény. 
Az asszonyok kicsit borzongva néztek 

utána. Ha esküdttel tér vissza, akkor 
már a hbolttestet vizsgálja. 

Késő este a bába beadta Takács La- 
josnak az orvosságot. : 
A jóságos Rozi jelen sem volt, az em- 

ber ugysem türhette. Kint kuksolt a 
konyhában. gyatrán égett a petróleum- 
lámpás, sugarai alig vi ágitották meg az 
arcát. Vonásai megnyultak, csontjai ki- 
dagadtak a bőr alól. Szeme riadtan ug- 
rott ide-oda, lelkében kusza félelmek, 
vágyak. ijedelmek kavarogtak. 
— Szentsiges Istenem. most utójjára 

segiccs meg! – imádkozott magában. 
Nem volt vallásos lélek, hónapok is el- 

teltek. amig őt a templom talai látták, de 
a megpróbáltatásnak e nehéz óráiban el- 
menekült a hithez. Ő maga sem tudta, 
hogy miért könyörög, mit akar, nem is 
velhetett ezzel számot, hiszen nem fo- 
lyamodhatott az Urhoz azért, hogy köny- 
nyitse meg odabent Fazekas Zsuzsa fel- 
adatát. Csak imádkozott, ijedtségből és 
együgyüségből,. hogy muljék már el az 
éjszaka és legyen reggel s következzék 
más éjszaka és más reggel, nappalok 
váltsanak éjjeleket s lendüljön minden 
a maga kerékvágásába szabály és szo- 
kás szerint. 
A bába kijött a konyhába, kezében 

hozta az orvosságos üveget. : 
– Eszt rakd el, - mondotta – jól 

rakd el, a felit itta ki.. 
A jóságos Rozi megfogta az üveget, 

kicsit borzongott tőle. Felállott egy szék- 
re és feltette a gerendára. Bedugta egy 
szögellésbe, régi ujságokat rakott eléje s 
ezeknek tetejére rátette a Bibliát. 

Belülről kihallatszott az ember fáj- 
dalmas nyögése. 
– Bábaszülel.. bábaszülel.. 
—– Nyughassik! – kiáltott vissza Zsu- 

zsa. – Mingyárt jövök.. 
– Csak maga gyüjjön.. az a cafra nem 

köll.. vesszik meg odakint! 
A bába oda se figyelt. Takács Rozihoz 

lépett és izgatottan kérdezte tőle: 

— Micsinyált? Mondd el pontosan mi- 
csinyált? És mit mondott? 

Csak tapogatta. Oszt aszonta, sem- 
mi baja. Csak huruttya van, Szeggye az 
az orvosságot, öt nap alatt felépül.. 
– Nem kérdett semmit? 
- Hogy hova hányt? Mert a pálinka 

kimarta a beleit. Montam, kiöntöttem. 
A bába arca izzadt volt. 
— Mér' montad, hogy hányt? Elment 

a jobbik eszed? 
Á férfi kiáltozása egyre hangosabb 

lett. 
Fazekasné odahajolt a jóságos Rozi ar- 

cához és belesziszegte a fülébe: 
— Aszondod, nem hányt! Irted? 

Aszondod nem hányt! 
És bement a szobába. 
A férfi már fetrengett a párnák kö- 

zött. A gyomrát fogta. rettenetes émely- 
gés kinozta. A veriték csurgott egész 
testéről. 

—- Bábaszülém!.. vizet!.. vizetl.. 
Az egész üveget kiitta egyszerre, de 

fojtogató szomiusága cseppet sem eny- 

hült az italtól. Ugy érezte, a torkát kés- 
sel kaparja valaki, belei gyilkos erővel 

szorultak össze. Türhetetlen láz égette 
egész testét. 
— Meghalok!... vizet!.. a papot! 
A jóságos Rozi görcsösen összehuzód- 

va ült a konyhában. Mikor meghallotta, 

hogy a férje papot kiván, kiugrott az aj- 
tón és rohant a parókia felé. 
Milyen szép. nyugodt, boldog is a nyá- 

ri éjszaka. Ó milyen jó volna, ha a pap- 

lak kilóméterekre feküdne, hogy amig 

odaér és visszatérnek. muliék el már 

minden. ne fogadia más. csak az özvegvi 
fájdalom és csend, a halottas ház magá- 
nya. mely elringat és megvigasztal. melv- 

ben föléborulnak. átölelik, megcsókoliák. 
támogatják. Rozi lelkem. nonono, Rozi 
lelkem.. no.. no.. no.. no. 
– Nagytiszteletü url!... 

ur!... az uram!l.. : 
vvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve 

Uj előfizetők 
az eddig megjelent folytatásokat dij. 
talanul kapják. Fizessen elő a B. L.--ra. 
hogy mindennap rendszeresen olvas 
hassa a legjobb romániai magyar la. 
pot. 

3B.1. 

Nagytiszteletü 

— Várhasson az ördög, Laji bácsi!... 

gyorsan, tökéletesen, kényelmesem megtanulhatia 
ha megrendeli dr. Cherestesiu és Déri kolozsvári Drofesszorok szerkesz- 

tésében megielenr". 10 füzetből álló, magántanulásra egyedül is kiválóan 
alkalmas „100 UJSÁGCIKK ALAPJÁN - ROMÁNUL" cimü illuszt- 

ralt nyelvkönyvet. Ara kemény tokban 230 le. - Dostai megrendelé- 

seket az összeg előzetes beküldése esetén, pórtómentesen eszközlünk 

lapok Mönyvosztálya 

tÓHIRDETÉSEK 
Hétköznap egy szó 0 vastag betükből 12 lei Vasaárnan F50 dletve 15 le tezkisebb hirde 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250 o engedmény Allást keresőknek 25 0 o kedvezménu. 

A bukaresti kiadás részére szavanként ? let 3530 szeri megjelenésnél le 

Véte'-eladás 

VASESZTERGÁT. használt 
jo állapoban (prizmás) 1500- 
2000 mm csucstávolsággal meg 
vételre keresek, ármegjelölés- 
sel. Cim: Mihály Gábor, ru- 
gókészitő Csikszereda 12111 

Eladó mahagóni ebédlő, alig 
használt. tizenötezer lejért, 
azonnal, Nagyajta, gyógyszer- 
tár. 12124 

Allást nyer 
lrodai munkákban némi jártas- 

sággal biró magyar és román 
nyelvben és irásban perfekt fia- 
tal tisztviselőnőt keresünk azon. 
nali belépésre. Ajánlatok eddigi 
müködés és képzettség megjelö- 
lésével szombaton, március 21- 
én délu án fél 3 és 4 óra között 
személyesen adandók át. Textil- 
un ó Brassó, Str. Ecaterinei 8. 

12159 

Eladó egy uj szitás hengeres 
viz molomnak fele része, 4 szo- 
bás lakással. Kőépületek, őrlő 
bőven, hordószekér nem kell. 
D. Demeter, Bánkfalva, Csikme- 
gye. 12155 

Csemegeméz kb. 100 kgr., sa 
ját méhészetemből kisebb té'e- 
lekben is eladó. Orendi, Med- 
gyes, Str. Forkes 27. 12154 

OPEL alkatrészek összes ko- 
csitipusokhoz raktárról kavha- 
tók A. Kálmán Müszaki Iroda,. 
Arad. 12152 

Allást keres 
KEEEEKEEEEI EF mE 
Fényképész segédnő, negativ 

és pozitiv retusör, állást keres, 
vidékre is elmegy. Cim „Ön- 
á'ló" jeligére a brassói kiadó. 
ban megtudható. 12083 

Ügyes varróleány felvétetik. 
kabátvarráshoz értő előnyben. 
Brassó, Hosszu-ucca 27. 12158 

Románul, vagy németül be- 
szélő, főznitudó jó bizonyitvá- 
nyokkal rendelkező asszony, 
vagy leány, állást nyer. Theo- 
dosiu mérnöknél, Hosszufalu. 

12156 

Lakás 
mm 

Konfortos 2 szoba, konyba, 
fürdőszoba. Lakások fürdőszobá 
val, központi fütéssel, ugyanott 
üzlethelyiségek április elsejére 
kiadók Brassó, Vasut-ucca ől 

2 nagy szoba, konyha, fürdő- 
szoba. világos lakás, azonnal 
kiadó Brassóban, Kut-ucca 
(Az Elágazásnál). 12025 

Házvezetőnői állást keres in- 
telligens fiatal uriasszony ma- 
gános ur mellé. Megkereséseket 
„Magyar gazasszony" jeligére 
Rudolt Mosseggal sáTAOINRD 

Szakképzett férfiszabász, ro- 
mán, német, magyar, angol és 
szlovák nyelvtudással állást ke- 
res. Cimeket Rudolt Mossehoz, 
Arad. 12151 

Különbejáratu világos, egész- 
séges szobát keresek Brassóban, 
a Belvárosban, vagy közelében. 
Penzióval előnyben. Cimeket 
„ Pontos állandó" jelgére a 
brassói kiadóba. 12162 

Magánlakás nagy kerttel ki- 
adó, vagy eladó. Brassó, Deres- 
tyei-ut 14. Érdeklődni: Dobrud- 
zsa-u. 10. 12157 

Szoba, konyha és üzlethelyi- 
ség k adó április elsejére. Lras. 
Óó, Vár-ucca 86. 12023 

Elegánsan bebutorozott két.- 
szobás modern lakás minden 
mellékhelyiséggel kiadó. Esetleg 
üresen. Brassó, Kórház-ucca 49 
(55). Ugyanott egy száraz rak- 
tárhelyiség azonnal kiadó. 12153 

Vegyes 
Kereskedelmi érzékkel biró 

nőtársat keres megfelelő tőké 
vel egy kimondot an jól menő 
nyomdavállalat és papirkereske- 
dés. (Házasság nincs kizárva) 
Megkeresések „Elsőrangu szak. 
ember" jelige alatt továbbit a 
brassói kiadóhivatal. 12141 

A legujabb divat szabászati 
tankönyve. [rta: K Margitay 
Maris. Tartalmazza a modern 
franca és angol női ruha sza- 
básrajzát. szabását. összeállitá- 
sát, varrását és kidolgozását. 
Szak skolák és magántanulás 
céljaira (Nyolcadik átdolgozott 
kiadás). Megrendelhető 224 lej 
előzetes beküldése ellenében a 
nrassói Lapok könyvosztályá- 
an. 

Nagyon unom a macányt, sze- 
tetnék medtsmet kedni 60 év- 
nél nem idősebb uriemberrel 
komoly házassás céljából 46 
éves, tekintélyes vadyonna 
rendelkező tüsgetlen, gyer- 
mektelen urinő vadyok Bol- 
dog otthont nyuttanék magam- 
hoz illő koru esészséges nem 
könnyelműü urnak Leveleke 
telies címmel „Boldos otthon" 

ieligére kérek. 

Sok pénzi 
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CIPOARUHAZ (GUTH A) 
BRASSO, WEISZ MIHÁLY-U. 13 sz. 

AÁllandóan raktáron női-, férti- és gyermek parfi 
cipők, rendkivüli olcsó árban. 

Nől dipő 150, térü cipő 360 lejtől. 

Fetelősszerkesztő 

L Kocsis Béla 

Tekintse meg saját érdekében! 

erasov-SBrasso, kapu-utca 50 58. feleton 
interurban: (szerk és kiadóatvatal 

STucuresti -Bukarest 1, Sár ndar No. 6 
—11 és 82 

Telefonszám 363 -64 373 -70 
a SRASSO:1: LAPODK nyomdavallaiatanak kimmasm es rotaciós nyomása, Brassóban. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK: Havonta 109, negyedévre 30), télevre 60), évente 1200 lei. Madyarorszádra 
negyedévre 14, télévre 28, évente 55 bendő. A többi kültöldi álamokba negyedévre 420. télévre 820 

évente 1600 lei 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalot, a mebizottak, vala nint minden bel- és kültöldi bir- 
detőiroda Részletes tarifákka! készséggel szolgálunk 

MEGBIZOTTAK. Arad: Str. Cuza Voda 3 (Hamiy Pál) - 0és: Str. S Barnutiu 10 Oszttán 
Kálmán) - Déva: Str loan Creansa 2 (Batosh Géza, Telelon 17 Hunyad- és Alsófen érmegyek 
részére Kolozsvár: Str Duba artor 7. (Neumann (gnác) - Marosvásárhely: Sztgyörgy-u ó 
(Szabó Jenől. - Nanyszeben: Str Turnulu 13 Szisetváry Lászól - Nagyvárad: Sr Nic 
Jiba 32 (Szabó Gyual - Szatmáv: Papo Géza-utci 15 (Kertész Lászlói Szatnar- és Marosmegyéxs 
részére - Szilágysoamtlvó : (Helperin Érnől - Temesvár: Gyárváros. Fő ut (Ste Daciori33-3 

(Gerő Sá ndor - Torda: ötr Resele "eriinand 25 Deazs fózselt) 

Megbizások felvételére és fizetések átvételére tenti helyy mebizottakon kivül a kőv központi mep- 
: bizottak vannak feljodosítva rtha Géza, Dán Dániel, Nádas Jenőő. 

Faájdalommal tudatjuk hogy s 
vrokontak ; uk nogy szeretett 

kereskedő 
életének 71-ik évében hosszas sze 
uán . hó 18-aán jobblé re szenderült,dés 
Hült tetemét 1. hő 2 -án d. u. 5 Órakor 

fogjuk a bolonyai rom, ka h. temető ha- 
lot a haázaból örök nyugalomra he vezni 

Lelki üdvéért az engesztelő s en mise 
1. hó 21-n r ggel fel 8 orakor lesz a ple- 
bania emplomban az Égek Uranak be. 
muta va, 

Brassó, 1931 március 18-án. 

A uvászotó család, 

kereshet azonnal és rendszeresen, 
Kezdőket betanitunk Németnyeivü gyors aján- 

latokat ker Otto Solz, Wien I. Schottenrins 24 

Brassó, Hosszu-u. 74. 

Speciálisan berendezett autó-rusó üzem 

Kész rudók raktáron. Javitások óvor 

san készülnek. - Rudoók a lejutabb 
—— 

módszer szerint rusanyvosittatnak 

Melyen leszállitott árak 

kávéhá: 
EUROP étterem, 

Brassó, Kolostor-u / 
Kitünő és olcsó konyha Ebéd és 
vacsora legkedvezőbb feltételek 
mellett abonensek részére 

Azugai csapolt sör. 
Elsőrangu taiborok. 

Minden este táno!l Tio 

AMBROSILFISCHERaC 
AIIUD-JUD-ALBA 

Szőllőoltványok, atanyvesszők 
gyümölcsiák, diszták, rózsák 
stb , tegiobb beszerzési torrása 
Ariesyzéket kivánatr diittatlanul 

Gyógyulás 
sz gy 

tüdőbetemeknek! 
A tuberkulózis megelő- 
zése és gyósyitása dié- 

tás kezeléssel 
Irta Dr. Müller Vi mos 

kir. tanácsos. tőorvos. 

A gyakorlatban elért örvende- 
tes eredményez bizonyíitják, 
hogy a legsulyosabb tuberku 
lózis megbetegedések bármely 
lormája - még azok az ese' 
fek is, hol már minden ke- 
zelés csődöt mondott - diétás 
kezelésre hirtelen és tartós id- 
vulásal, sőt teljes gyógyulássa 

reagáltak. Ez a kis munka ét- 
tékes orvosi tanácsok és utba- 

ígazitások formájában komoly 
segitség minden tuberkulózis- 

ban szenvedőnek. 

Brassói lan 
Könyvasz álva 

Március 2


